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Tűzoltói szervezés megyénkben,
Lapunk „hirek én vegyesek** rovatá

ban fenti e/.im alatt megjelent rövid köz
leményt, mint a tavasz első fecskéjét üd
vözöljük vármegyénk területén.

Az áIdásos tűzoltói intézmény kérdé
sének helves irányba való terelése a 
niej»*valósitás felé közeledik a Göniftr- és 
Kishont vármegyei tűzoltó szövetség* meir-v1 mf ”  ■
alakulása által.

Tűzrendészetünk —  bár elétriré okul-p p
hátiunk volna már saját káninkon — 
eddi»»- —  sajnos — nagyon is mostohái 
gyermeke volt megyénknek s daezára az 
egymást éró rendeleteknek, mély álmát 
aludta; ujjanikon meg lehetett volna szám
lálni azon községeket, hol egyes buzgó 
8 önfeláldozó férfiak tűzoltóságot is szer- 
veztek, de nagyobb része alig tett egy 
lépést ezen irányban; most már megin
dult a szervezés munkája, csak tovább a 
megkezdett utón, hisz a szomszédos me
gyék már is előbbre vannak a tűzoltó 
szövetségek megalkotáséiban. Tahin sokan 
azzal fognak érvelni, hogy községeink 
kicsinyek, szegények, de ez nem ok. melv- 
lyel a szervezés munkáját meglehetne in
gatni, hisz példa rá a szomszédos Szépét» 
megye, hol a legkisebb község is tudott

2 0 — SO tóból álléi tűz« dté»i testit letet al
kotni s fölszerelni.

Most, midéin a vármegyei tűzoltó szö
vetség megalkotásának küszöbén állunk, 
egyes dolgoknak a megvitatása, megbe
szélése s községeink részérói való megszi- 
velése a nyilvánosság utján sem lesz ta
lán fid»‘»sieges.

Mindenekelőtt a községek tűzrendészet!
szabályai azok, mellekkel a megalkotandéi
szövetségnek nem kevés dolga lesz s ezért
már most helyén való lenne ezeknek•/
szorgos megalkotása. avag\ ahol már 
megvannak oly nemű pótlások: „A község 
tűzoltósága az országos s ezzel karöltve 
a vármegyei tűzoltó szövetség köteles 
tagja.“ Ezen pont nélkül megyénk szö
vetsége a legjobb akarat mellett nem 
fogja tudni elérni az Országos Tűzoltó- 
Szövetség által a vármegyei tűzrendészet! 
felügyeletről s az ezzel kapcsolatos tűzren
dészet! eljárásról előirt követelményeket. A 
mi magát a tűzoltói intézményt illeti, már 
előre is le kell hogy mondjunk azon áb
rándról. hogv községeinkben önkéntes 
tűzoltóságok alakuljanak, »le erre nincs 
is szükség ott. hol a tűzrendészen kor
mányrendelet azon pontja, mely a köte
lezett tűzoltóságokra vonatkozik, teljes 
szigorral haj tátik végre.

Korántsem akarom ezzel az önkéntes 
tűzoltóságok érdemeit elvitatni, ezek na
gyobbrészt hivatásuk magaslatán állanak, 
de hogy a „kötelezett“ osnpnt helyes 
szervezés és jó vezetés mellett az előirt 
követelményeknek teljesen megfelel, arról 
14 éves tűzoltói parancsnokságom alatt 
szerzett tapasztalatom tanúskodik s nem 
egy tűzesetnél volt alkalmam a kötelezett 
csapat erejét valóságos tüzpróha alá vetni.

Hogy tula jdonképen mi a ezé Íja a 
vármegyei tűzoltó szövetségnek, talán 
fölösleges is részletesen fejtegetnem: ,,A 
Magyar Országos Tüzeltél szövetséggel 
karöltve, illetőleg ennek kebelében a vár
megye területén a tűzrendészet, a tűzoltó
és mentó ügynek egvenló elvek szerint” * •

való szervezése, fejlesztése; tűzoltóságok 
alakításának előmozdítása, a szervezésben, 
kiképzésben és a fejlesztésben való támo
gatása, segítése és irányítása; tűzvédelmi 
intézmények szervezése, ezeknek egymás
sal s az országos központtal valé» össze
kapcsolása; a bajtársi szellem ápolása. 
Azt hiszem: a ezél eléggé világos s e*ak 
rajtunk áll annak megvalósulása, hogy a 
(tömör- és Kishont vármegyei tüzoltószö- 
vétség mielőbb megkezdhesse áldásos 
m útikéi séigát.

A tüzoltószövetség tagsági »hja «'ven-

TÁ1U ZA.

| f e j é r v á r y  J á n o s . |
Kgygyel ismét kevesebb lett a nagy idők 

tanainak sora: egy gyei ismét megfogyatkozott 
a régi gentry gárda; egygyel ismét megritkul 
azon nemes gondolkozásu, puritán jellemű tér
fia k száma, kik az uj korba még nem tudtak 
belé illeszkedni és még mindig a régi tisztesség 
és traditió Itatása alatt élik le hátralévő napjai 
kát, elvonulva a tarka világ Üres zajától.

Komloskeresztesi h'ijórráry  dános nyug. kir. 
törvényszéki bíró, 1848 49-68 honvéd tVihad
nagy hunyt el f. hó 2-án, d. u. 2 órakor, életé
nek 90 ik évében, hosszas szenvedés után váro
sunkban.

Az elhunyt még a régi megyei törvényszék
nél kezdette szolgálatát. Az alkotmányos idők 
beköszöntésével s a kir. törvényszékek szerve
zése idejében innen lépett át a kir. törvény
székhez, mint biró, mely minőségében azonban 
már nem sok ideig szolgált, mert nyugdíjba vo
nult és várgedei birtokára ment lakni.

Midőn azonban már érezte korosodását, vár
gedei birtokától megvállott és városunkba jött 
be lakni, hol azonban igen visszavonultan élt, 
csakis közelebbi rokonai látogatták sűrűbben és

egy pár bizalmasa, régi czimb*>rája: . Ihőnyi l ’ál, 
néh. Sátnlor Béla. néh. Scontol/tuky Antal honvéd 
bajtársai, néh. Váhjt Pál nyug. es. és kir. had
nagy, l ó/// dános iskola igazgató stb.

Mint élettapasztalatokban gazdag, nyílt, egye 
nes, szókimondó és igen hazafias érzésű tértin, 
nem nagyon kedvelte a könnyű, üres életet, 
iránya volt a tisztesség, becsületesség és a nagy 
hazafiasság. Ezen elveinél lógva esak a ko
moly dolgokról szeretett diskurálni. Ha azonban 
felsorolt barátai meglátogatták és jókedvében 
találták, szívesen el is humorizált, de esak az 
egészséges és ártatlan humort kedvelte.

Az öreg előkelő urat ritkán lehetett látni 
nyilvános helyen. Lakását esak akkor hagyta 
el, ha sétára indult, vagy pedig egyik másik ba
rátjának ment látogatását visszaadni.

Sok érdekes dolgot tudtuk róla kortársai, 
különösen a szabndsághnrcz idejéből, de mivel 
idegenekkel szemben nem volt közlékeny s kor
társai már nagyrészbeu elköltöztek még ő előtte, 
ezen körülménynél lógva nem tudjuk ide je
gyezni érdekesebb élet adatait s azokat az ese
ményeket, melyek papiroson napvilágot nem lát 
tak, esakis a vitéz honvédek őrizték emlékeikben.

Egy nevezetes adatot azonban mégis sikerült 
élettörténetéből feljegyezni, hogy báró Fejfrváry  
Géza darabont testőrkapitányt, mikor a hadi 
iskolából kikerült 1857 ben, hozzá küldték szü
lei Yárgedére. mint fiatal daliás tisztet, magyar

szóra. - - Több időt töltött azután a fiatal tiszt 
vármegyénkben és sokat bálo/.ott is. Kitűnő és 
tess tánczos volt s egy alkalommal bál tán, 
mikor hazamentek azt mondotta : ..János bátyám 
adjál nekem egy kést és hozass egy mosdétál 
friss vizet.“

A nyalka katonatiszt azután a késsel letej 
tette lábáról a szoros lakkczipót, megáztatta a 
lábát és másnap ismét járta a gömöri csárdást. 
A jó magyar társaságban azután hamar tanult 
meg magyarul a fiatal katona, ki önérzettel 
verte a mellét, hogy bár ő még nem tud jól 
magyarul, de tiszta szívvel igaz magyar.

K kijelentése folytán az öreg ur mindig is 
büszke volt unokaöcscsére, különösen pedig az
után, midőn az 59 iki háborúban vitézségével 
nagyon kitüntette magát.

Az idő azonban elhaladt és a körülmények 
változtak s a mi emlékezetünk szerint báró 
Fvjórvtiry nem kereste t»*l többé \ árgedét, mert 
országos gondjai ettől visszatartották.

Most azonban, midőn a család legidősebb 
tagja megtért őseihez, nem feledkezett meg róla.

A milyen határozott és reális volt élete, 
olyan volt végrendelkezése is. \ agyonának egy- 
részét még életében szétosztotta rokonai között, 
a többiről pedig akként végrendelkezett, hogy 
abból egy alapítvány létesít tessék, melynek ka
mataiból a családhoz tartozó egy jó tanuló gyer
mek neveltessék. Meghagyta azt is, hogy teme-
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kint 12 korona, melyből teatületenkint 
2 korona az országos, 10 korona pedig 
a vármegyei szövetség pénztárát illeti.

A vármegyei szövetség megalkotásá
val egyidejűleg lenne szervezve ugy 
a vármegyei, minta járásitüzrendészeti fel
ügyelőség amelynek hatásköre a tűzrendé
szet vezetése a központban és az egyes 
járásokban, a törvény hatóság részéről 
a vármegye alispánja, a járási tőszolga- 
birák és a városok polgármesterei ellen
őrzése alatt. Azt hiszem, hogy ezen hi
vatalok ‘betöltésére találkoznak oly ön- 
zetlen hivatásos közegek, kik díjazás 
nélkül is, avagy legfeljebb utazási költ
ségek megtérítése ellenében {vállalkoznak.

A tavasz kezdetével a tűzvész lehető
sége napról-napra fejünk fölött lebeg. 
Nos, szálljunk szembe ezen rémes ellen
séggel, alakítsunk minden községben 
tűzoltó testületet s hozzuk őket össze egy 
födél alá a vármegyei s ezzel karöltve 
az országos tűzoltó szövetségben.

Egy községi tűzoltó.

A vármegyei közgyűlésről.
Lapunk multi számában helyszűke 

folytán bár elég bőven, de csak nagy ál
talánosságban számoltunk be a múlt hó 
29. és 30-án megtartott rendes tavaszi 
megyebizottsági közgyűlésről. —  Kllen- 
ben az egves concrét ügyekre és az azok- 
ban hozott határozatokra nem terjeszked
hettünk ki.

Amennyiben igen sok olyan ügy for
gott szőnyegen, a mely a nagvközönsé- 
get, de egyeseket is érdekel, ez alkalom
mal vesszük azokat sorra a tárgysorozat 
szerint:

A vármegye közönsége kimondotta, hogy a 
megszüntetett agyagipariskolai alap cselekvő va
gyonát nem kívánja tisztán iparoktatási czélokra 
fordítani, hanem oly alapot kíván belőle létesí
teni, mely telett a vármegye szabadon rendel
kezhessék és saját belátása szerint esetről-esetre, 
a szükséghez képest, különféle hasznos és cul- 
turális czélokra fordíthassa.

Az állami gyermekvédelmi törvény megvál
toztatása iránt, mely a községekre igen nagy 
terheket rá, már harmadizben ir tel az ország- 
gyűlés képviselöházához és a belügyminiszterhez.

A Lajta folyónak osztrák részre való elve
zetése ellen a vármegve tiltakozó szavát emeli
tel a földmivelésügvi kormánvnál.• •* 1

tésén a pap röviden beszéljen, koporsójára pedig 
egyetlen koszorút, az öreg honvédek, hajtársak 
koszoru ját helyezzék.

A temetésről tudósítónk a következőkben 
zátnoi he :

F ejérráry  János temetése szerdán, f. hó 5-ikén 
délelőtt, nagy részvét mellett ment végbe. A te
metési aktus, az elhunyt végakaratához képest, 
egyszerű volt. A koszorúkkal fedett ravatal 
mellett esetneki (iyiirky  Pál főesperes megható 
imát mondott, melyben elbucsuztatta a halottat 
a kir. törvényszék bírói karától, a negyvennyol* 
czas honvéd-bajtársaktól, rokonaitól és számos 
tisztelő jóbarátjától. Majd a kar éneke után a 
kir. törvényszék és járásbíróság bírói kara a 
koporsót a gyászkocsira helyezte. Egyetlen ko
szorút: a 48-as honvédekét tették rá a kopor
sóra, a többit a gyászkocsira helyezték. Ezek 
között volt báró Fejérváry  Géza darabont testőr- 
kapitány gyönyörű sárga rózsa koszorúja, fekete 
szalaggal, e felirattal: „János bácsinak Géza/ 
A gyászmenet, melynek sorában ott volt Iior- 
nemisza László főispán, a vármegye több előkelő 
tisztviselőivel, továbbá Kolbay  Sándor kir. tör
vényszéki elnök a birákkal, a jánosi kapuig ki
sérte a hűlt tetemeket, melyeket aztán Yárge- 
dére szállítottak. Itt Haráth Károly lelkész imája 
után délután 4 órakor a lakosság nagy részvéte 
mellett helyezték örök nyugalomra a családi 
sírboltban.

Az örökösödési adó kiszabásának tervbe vett 
megváltoztatása tárgyában S o m o g y  vármegye kö
zönségének teliratát melegen pártolja.

Tisza Kálmán volt miniszterelnök emlékének 
megörökítésére Budapesten felállítandó szobor 
költségeire 200 koronát szavazott meg. A 
Sebők Andor rozsnyói j. írnok nyugdíjazását 
kimondó nyugdíj választmányi határozathoz hoz
zájárul.

A fiatalkorú leányoknak minden erkölcsi 
veszedelemmel járó foglalkozástól való eltiltása 
kérdésében alkotandó szabályrendelet elkészíté
sére egy bizottságot küldött ki.

Rimaszombat városnak a halászati és ráká 
szati jog bérbeadására vonatkozó intézkedését 
jóváhagyta.

A több község részéről beterjesztett és a 
tárgysorozatba felvett tüzrendészeti szabályren
deleteket mind jóváhagyta.

Jóváhagyta Pelsőcz nagyközség azon határo
zatát, mely szerint az önálló hatáskörrel felruhá
zott adóügyi Il-od jegyző javadalmazását fel
emelte.

Felsővály község képviselőtestületének a köz
ségi bérház bérbeadására vonatkozó határozatát 
inegsemmisitette, mert azt árverés mellőzésével 
eszközölte a község.

Több községnek szervezési szabályrendeletét 
és a marhalevél kezelése tárgyában hozott hatá
rozatát jóváhagyásban részesítette.

A putnoki járáshoz tartozó községek hus- 
vizsgálati szabályrendeletét a közgyűlés jóvá
hagyta.

Az Országos Gyermekvédő Liga azon kér
vényét, hogy a vármegye alapit ványnyal lépjen 
be a Ligába, a közgyűlés nem tette magáévá, 
mert a közönség különben is eléggé meg van 
adóztatva a sokféle e czéira szolgáló gyűjtéssel.

Az országos dijnok egyesület nyugdíjintéze
tébe egyszersm in den korra 100 kor. alapítvánnyal 
belé}» a vármegye.

A közgyűlés megbízta az alispánt, hogy a 
vármegyei közérdekű szabályrendeleteket gyűjtse 
össze, az elavult, illetve hatályon kívül helye
zett szabályrendeleteket hagyassa ki, az érvény
ben lévőket pedig összetűzve nyomaltassa és 
adassa ki az egyes hivatalok, a r. t. városok és 
községek részére.

A rimaszombati hordó jelző állomás szerve
zésére nézve megbízta az alispánt, hogy ezen 
kérdést újólag vegye tárgyalás alá Rimaszombat 
r. t. város polgármesterével.

(lesztes község képviselőtestületének azon 
határozatát, mely szerint a ratkói vasútra 5000 
kor. t szavazott meg, a közgyűlés jóváhagyta.

Betlér község képviselőtestületének a község 
által építendő iskola költségeire felveendő tür- 
lesztéses kölcsön felvételére vonatkozó határo
zatát is jóváhagyta.

h r. Trattner Géza rozsnyói lakos orvosi ok
levelét kihirdette.

A vármegyének újonnan alkotott és bemu
tatott szabályrendeletét kevés módosítással a 
közgyűlés elfogadta és jóváhagyás végett közre- 
hirdetés után a belügyminiszterhez terjeszti tel.

Rimaszombat és Dohsina városoknak az 
államsegély felosztása tárgyában hozott határo
zatait a közgyűlés jóváhagyta és közrehirdetés 
után a belügyminiszterhez terjeszti tel.

Az ujvásári körjegyzöválasztást a beadott 
fellebbezés elutasításával jóvá- és helybenhagyta.

Rimaszombat városának a Goudüzö korcsma- 
helyiség kijavítása; a tisztviselőtelep mellett nyi
tandó uj uteza körüli telkek megvásárlása; a 
vízvezetéki terviratok elfogadása; a Rimaszom
bat— poltári vasút építésére megszavazott 240 
ezer korona hozzájárulási összeg elfogadása tár
gyában hozott képviselőtestületi határozatait jóvá
hagyta.

A közgyűlés csak 30-án a délutáni órákban 
ért véget.

Vallás <*s a haladás.
Gyakran halljuk ma azt az úgyszólván gon

dolkodás nélkül kimondott frázist: a vallás, a 
haladás kerékkötője. Pedig nem ugy van.

Mi a haladás? A kaszárnyák sokasága, a 
füstölgő magas gyárkéinények száma, avagy a 
bankok tőkegazdagsága e a haladás fokmérője?

A kaszárnyák az embergyOkolás mestersé
gének iskolái; a gyárak ama munka helyei, mely 
az embert is gondolkodás nélkül szűkölködő

géppé teszi; a bankok a pénzes zsák hatalmá
nak a képviselői, a mely hatalom a modern 
rabszolgaság megteremtője.

Mindez nem lehet az igazi haladás fokmé
rője! Kmberek vagyunk: tehát vsak az lehet a 
haladás, a mi az embert emeli, tökéletesíti, bol
doggá teszi.

Az ember testi és lelki kifejlődésének a ter
mészetes eszköze s igy a haladásnak is alapja: 
a munka. A munkát pedig semmi nem dicsőíti, 
emeli annyira, mint a vallás.

A kereszténység a munka elvével indult a 
világ meghódítására s ezzel a haladás igaz 
elvét vitte a világba.

Azért irta De Maistre: ..A vallás anyja a 
tudománynak. Európa csak azért nyerte el a 
tudomány kormánypálczáját, mert kereszténynyé 
lett.”

Bár Goethe nem volt jámbor hivő, de a mű
veltség kérdésében szakember volt, mert minden 
elérhető világi műveltséget magáévá tett. Es a 
kiválóan müveit Goethe megvallja hogy: „Bár
mennyire haladjon is a szellemi műveltség, bár
mennyire táguljanak is és mélységesekké legye
nek a természettudományok, bármennyire emel
kedjék is az ész: a kereszténység erkölcsi mű
veltségén túl, a mint ez az evangéliumokban le 
van téve —  sohasem fog haladni."

Fgyancsak Goethe írja: ..Minden időszak, 
melyben a hit uralkodik, fényes, szivemelő és 
termékeny, ugy a kortársak, mint az utédok 
számára. Minden olyan időszak ellenben, mely
ben a hitetlenség uralkodik, ha ideig-óráig fé
nyesnek tetszik is. az utókor számára elvész; 
mert senki sem szeret terméketlen dolgokkal 
bíbelődni.“

Darvin versenytársa, az angol Wallace, a 
hires természettudós a kövekezö drákói Ítéletet 
olvassa a vallástól elpártolt társadalom tejére: 
„A hiányos erkölcsiség, a modern ozivilizáczió 
nagy szégyenfoltja és az igazi haladás legnagyobb 
akadéka.”

Az elmúlt vasárnap Barnát h István, városunk
nak jeles szülöttje, kinek a szocziális és gazda
sági téren való kiváló érdemei országszerte is
meretesek. gyönyörű előadást tartott a Kálvin- 
szövetség matinéjén a vallás szerepéről a hala
dás körül.

Előadása keretében utal azokra a törekvé
sekre, a melyek a vallást mint a modern élet, 
a haladás kerékkötőit állitják oda. Foglalkozik 
különösen azokkal a támadásokkal, melyek gr. 
Tisza Istvánt Lmeretes nyitrai beszédje miatt 
az úgynevezett progresszív táborból érték. Kije 
lenti, hogy ezeknek a támadásoknak sikere azért 
van. mert a vallásosság a legtöbb embernél tisz
tán az érzelemre van alapítva és igy a tudással 
fel fegyverzett támadásokat ki nem bírja. Kp 
azért tartja szükségesnek rámutatni arra, hogy 
az úgynevezett progresszív tábor érvei meg nem 
állnak, okoskodása meddő, üres. A mi azt az 
állitást illeti, mintha a kereszténység ellensége 
volna a haladásnak és kerékkötője a tenkölt, 
szabadabb törekvéseknek, kiemeli, hogy semmi 
sem áll az igazsággal nagyobb ellentétben, mint 
a lármázó tudósoknak ezen a 1 ránézi a elvadult 
socziulizimis szótárából vett állítása. A kérész 
ténységnek köszönhetjük Európának és közvetve 
szinte azt mondhatjuk az egész modern világ
nak ezivilizáezióját.

Azokkal szemben, akik a haladást és a ke 
reszténységet egymással szembe akarják állitani, 
hangoztatja, azt a kevesek előtt ismert, habár 
egészen igaz tételt, bogy a haladás tulajdon ké
pen csakis a keresztény társadalmakban van és 
mások azt legfeljebb annyiban ismerik, a meny
nyiben a keresztényekkel való érintkezés e tö 
rekvésnek a talajt előkészítette. Kiemeli a pro
testáns nemzetek ezidöszerinti vezetöszerepét, de 
elismeréssel méltatja a katholicizuiust is. Nem 
látok igy fejezte be előadását bünösebb 
a társadalom érdekeivel ellentétesebb törekvé
seket azoknál, melyek a haladást hangoztatják 
ugyan, de a vallással szembeszállva, tulajdon- 
kép a hanyatlásnak legerősebb támasztékai. Xem 
ismerek nemesebb, nem ismerek szentehh elhatáro
zásokat, mint a melyek a vallás védelmére cyy tábor
ban egyesítik mindazokat, akiknek a nemzet és 
emberiség érdekei igazán szivükön fé k  úsznék.

Igy ir, igy beszél városunk tudományos, jeles 
képzettségű szülöttje.

Tanulhatnának tőle a mi modern, divatos tu - 
dósaink, kik ilyenkor babonás félelemmel be*



Április* 9. Gömör-Kishont. 3

hunyják szemüket a világosság előtt s fölényes 
géppel megvetik a múlt hagyományait, mintha 
csak ö velük jött volna világra a józan ész.

Egy álmában járó-kelő ember, —  beszéli 
Garnier: éjjelenként felkelt, gyertyát gyújtott, 
hogy írjon. Ha mások gyertyát gyújtottak s az 
övét eltujták, azt hitte, hogy ő sötétben van, ö 
csak a maga gyertyájának tényét látta s tapo
gatódzva kereste a gyújtót.

Sok magát tudósnak tartó, felvilágosult, mo
dern ember is csak a maga gyertyáját látja, 
arról, a mit mások gondoltak, tudni sem akar; 
a nem pártjához vagy hívei közé tartozó leg
nagyobbak szellemi törekvése előtte csak 
sniarn! Veritas.

Sorozás.
Az idei fu sorú zások már e hó első 

napjával kezdetüket vettek. Alispánunk 
gyengélkedése folytán azonban, a kikül
dött bizottságokban a törvényhatóság 
kénytelen volt változásokat eszközölni. 
A bizottság a megtartott közgyűlésből a 
következőleg lett újból megalakítva, me
lyet köztudomás végett közlünk :

a (járomi sorozó járásba: elnök: Hering 
Samu erdőmester: helvettese: Okoliesánvi 
Lajos enlőmester; biz. tagok. Hizalmi 
férfiak: Lux János erdőmester és Kol- 
benheyer Gyula főerdész biz. tagok: 

a rimaszvcsi sorozó járásba: elnök dr. 
Fornét (ívnia vm. főjegyző: helvettese: 
Komáromy István tb. főjegyző: bizalmi 
férfiak: Madarassv Gyula és dr. Sztoj- 
kovieh Emil biz. tagok:

a rimaszombati rá rost sorozó járásba: 
elnök: dr. Fornét Gyula vm. főjegyző: 
helyettese Komáromy Isván tb. főjegyző; 
bizalmi férfiak: Molnár József és Med- 
veczky Sándor biz. tagok;

a rimaszombati sorozó járásba : elnök: 
dr. Fornét (ívnia vm. főjegyző; helvette- 
se: Komáromy István tb. főjegyző; biz. 
férfiak: IIámos Aladár és Knöpfler Ká
roly biz. tagok:

a pntnoki sorozó janisba: elnök: Lukács 
Géza alispán; helyettese: Ifönsch Ede 
biz. tag; biz. férfiak: Fekete Nándor 
és Diószeghy László biz. tagok;

a tornaijai sorozó janisba: elnök: Tor- 
nallyay Zoltán; helyettese: id. Szontagh 
Zoltán biz. tagok: bizalmi férfiak: IIámon 
Árpád és dr. Kadvánszky György biz. 
tagok:

a jotsra városi sorozó janisba: elnök: 
Mibalik Dezső: helyettese: Szénássy Héla 
biz. tagok; bizalmi férfiak: f ’zibur Imre 
és Ilönsrh Emil biz. tagok:

a natftfrórzri sorozó járásba: elnök: dr. 
Fornét Gyula vm. főjegyző; helyettese: 
Hisnvav Ileinzelmann Alfréd biz. tagok: 
bizalmi férfiak: Fáv Árpád és dr. llisnvav 
Ileinzelmann Méla biz. tagok:

a nat/t/roczri városi sorozó járásba: el
nök: Mibalik Dezső; helvettese: dr. Yieszt•/
Kárólv biz. tagok: bizalmi féfiak: Szuhav 
Zsigmond és Dedinszky Gyula biz. tagok;

a ratkói sorozó janisba: elnök: Mibalik 
Dezső: helyettese: Mibalik Fái biz. tagok; 
IJiz. férfiak: Liposieh Tivadar és dr. 
Krees Gyula biz. tagok;

a ltozsnffó városi sorozó járásba: elnök: 
Pósch Gyula;  helyettese: Feymann László 
biz. tagok; bizalmi férfiak: dr. Hajcsi 
Sándor és Varga József biz. tagok;

a  rozsa f f  oi sorozó járásija: elnök: Dénes 
Géza; helyettese: Spéczián Gusztáv biz. 
tagok; bizalmi férfiak: Pósch Gyula és 
Hákossv Lajos biz. tagok;

a Dobsina városi sorozó járásba: elnök: 
Dénes Géza; helyettese: Henedikty Kál
mán biz. tagok; bizalmi férfiak: Sárkány 
Kálmán és Klein Samu biz. tagok.

A kiküldött polgári orvosok sorában 
változtatás nem szükségeltetvén, erre néz
ve a már előbb kiküldött polgári orvo
sok maradtak a bizottságiján.

Széljegyzetek.
. . . .  ha emberek néznek és látnak . . . .

Barátom, megálljon! Nem jól mondta. Nem 
ismeri az uj modern mayyar stílust? Közönséges 
közhely, ha valaki azt mondja, hogy az embe
rek látnak. Ezt, hogy látnak, igy kell kifejezni: 
a szürke levegő nyomuló hatása a tényt tolja a 
sürgő emberek szemeibe . . . Beszéljen tovább!

. . . .  és szeretem is, hogy látnak. Ha nem 
látnak, akkor sötétség van, a sötétség pedig tu
datlanság, mely fjuesnelli szerint fölér egy bűn
ténnyel. A szellemi életben is vannak baczillu- 
sok, melyeket csak látással lehet fölismerni. < 'sak 
ha fölismertük őket, akkor küzdhetünk ellenük, 
épugy mint a pestis bacillusai ellen. Ehhez pe
dig látás kell: enélkiíl gyilkos butaság honol a 
világ lelett . . . .

Barátom, megálljon! I'többi gondolatát uj 
matfyarut igy kell körülírni: a butaság átkaitól 
nyögő bitang világ fortéiméit szívó tudatlanság 
kínos vergődéseiből olyan kérdőjelek tolulnak a 
gondolkodó elmék látcsövei elé, melyek ezer
szeres nagyításban csak a látás által válnak föl- 
ismerhetökké, mint a pestis baczillusai . . . Be
széljen tovább!

. . . .  bárcsak szavaim olyan hatást gyako 
rolnának önökre, hogy öntudatos látó egyénekké 
válhatnának . . . .

Barátom, ezt igy k«*ll mondani: Fiaim, 
bár a fejükhöz vághatnám szavaimnak árját. 
Akkor önök a tömegből mint önálló egyedek 
lépnének ki a világ küzdőterére . . . .  Tovább!

. . . óh igen! Törjön elő a töld küzdelmei
ből a törekvéseket szentesítő, életet látó eszme 
és álljon a világ elé és mutassa meg az utat! 
Mert tévelyednek! Az emberek buknak: az em
berek a sötétben járnak. S ebben a sötétségben 
sokan a göröngyöt hegynek nézik: a fákat ár
nyéknak: a fehér rózsát lepkének, a mocsár te 
lett úszó lidércztényt szellemnek; a bölömbika 
bugását oroszlán bőgésnek . . . .

—  Barátom, ezt jól mondja. Tovább!
. . . .  íme a nem látás bősz foszlányainak 

elméket befátyolozó sandán növekvő árnyéka az 
emberiség es/evelejének lukacson felületén . . .

Barátom belejön az uj stílusba! Halljuk!
. . . most jön a s z í v . Az észtől van a látás, 

a szívtől az érzés. S valamint a nem látás ár
nyék az észre, úgy a helytelen érzés teher a 
szívre. Mert az ész tévesen láthat s a szív tilo
sán, hibásan érezhet . . .

Barátom, ezt tul józanon mondta! Stili
záljon!

. . . .  a szívbe két nemes érzelem székel: a 
szeretet és szerelem . . .

Megálljon! Mondja igy: A szív központi 
székhely, az ember érzelmeit igába hajtó ama 
két világhatalom számára, melynek a szavak 
történelmi fejlődése e két nevet adta: szeretet 
és szerelem. Tessék tovább!

. . .  a szeretet útja könnyebb és tisztább, de 
a szerelemé szövényes és nehéz, azért a szere
lem szertelenségeitől óvom a világot épugy, 
mint az ész tudatlanságaitól . . .

Tul okosan és nyíltan beszél. A manóba, 
hisz ez nem érdekes!

. . . .  a szerelem ébredés az életre kelő szív  
tavaszában. Tavaszkor, mikor minden érez: mi
kor minden derül és minden hévül, mikor a ter
mészet nagy elevenséggel ébred, akkor ott le
beg felette egy nagy türvéuy, a szerelem tör
vénye. Azt látjuk a nyíló virágban, a szálló 
madárban, a zugó szélben. Akkor minden má
moros, mint a gerle turbékolása. Akkor minden 
hajlong, mint az esti széltől a virágok. S vala
mint a leveleken megjelen a reggeli harmat s 
ragyogóvá teszi azokat, úgy jelenik meg a szi
veken is a szerelem s ragyogóvá, édessé, be

szédessé teszi a szemeket, sóvárgóvá az ajka-1 
kát, mosolygóvá az arczot és ábrándossá a ke
délyt . . . *

— Barátom megálljon! Nincs könnyebb, mint 
eltérni a tárgytól. Mit akar? A széljegyzetek 
nevében megvonom a szót, ha kicsapkodó fan
táziáját vissza nem tereli a fonálul felvett eszme- 
menetének tavaszi sövvénnyel körülvett aklába, 
léhát vissza!

. . . mindazonáltal megeshetik, hogy a tör
vénykényt kinövő tavaszi szerelem dérnövesztő 
áprilisi fagypontos csillagzat alá kerül s a bim
bóból nem lesz virág, a rügyből nem támad 
gyümölcs. Azért nem jó, ha a márczius a rilgy- 
fakasztással siet, mert a bolondos április rende
sen lefagyasztja őket. így támadhatnak a szív 
szomorú sebei az ő örökösön nyugtalankodó éle
tében.

Tehát hölgyeim és uraim, tiszta látást és 
tisztán megőrzött szivbeli érzelmeket . . .

Barátom elég! I tolsó szavai befejezésnek 
épen jók. Többet érnek, mint az egész beszédje. 
Bár bizonyos, hogy az ember esze és szive mind
két kívánság ellen titkos ellenszenvet rejt ma
gában . . .

I gye?

IIÍrek <‘s vegyesek.
O lvasóin k h oz. Tisztelettel felkérjük lat 

punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetés* 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenliteni 
szíveskedjenek. Tisztelettel

a .OÖMÖR-KISHONT- kiadóhivatala.

Uj m a g y a r  n em es. Már a múlt héten 
értesültünk róla, de nem akartunk indiscretiót 
elkövetni a közlésével annak, hogy vármegyei és 
városi közéletünk egyik kiválóan érdemes és buzgó 
tagjának: dr. L ö c h e r  er  Tamásnak a király 
a magyar nemességet adományozta. A hivatalos 
lap szerdai száma közölte, hogy dr. L ö c h e r e  r 
Tamás vármegyei közkórházi igazgató és tiszte
letbeli megyei főorvosnak és törvényes utódai
nak a király a közegészségügy terén szerzett 
érdemek elismeréseid a magyar nemességet 
..Xábori** elönévvel díjmentesen adományozta. A 
királyi magas kitüntetés egy minden tekintet
ben érdemes s kulturális, egészségügyi, társa
dalmi és emberbaráti intézmények létesítése és 
fejlesztése körül hosszú időn át hasznos és si
keres munkásságot kifejtett férfiút ért s a leg
felsőbb elismerés ezen megnyilvánulása megye- 
szerte őszinte, igaz örömet kelt. A mi kis vá
rosunkban alig van intézmégny. melynek ja
vát ő. tevékenységével ne mozdította volna elő. 
Dr. Löcherer Tamás 1S80 ban szerezte meg or
vosi oklevelét s családja k»írébe haza jőve az 
osgyáni egészségügyi kör ellátásával kezdte meg 
működését. Majd a vármegyei közkórháznál lett 
másodorvos s csakhamar a dr. Szab«'» Samu 
utódjaként közkórházi igazgató főorvossá nevez
tetett ki. Legnagyobb és legbecsesebb munkás 
ságot ez intézmény fejlesztése érdekében fejtett 
ki. annak a nehéz viszonyok által megengedett 
határok között mintaszerűvé való felszerelése 
körül nagy gonddal és körültekintéssel fárado
zott. Tevékenységének másik nagyobb központja 
a Fehér kereszt egyesület megalakítása és 
fejlesztése volt. Az ő lelkes és buzgó munkássá
gának köszönhető, hogy a kicsiny egylet kere
téből az állami gyermekmenhely kifejlődött, mely
nek N éven át igazgató főorvosa volt. E közben 
létesítette a nyomorék gyermekek otthonát, mely
nek most is igazgatója. A közkórházzal kapcso
latosan a kerületi alsótoku bábaiskola szerve
zése érdekében is élénk buzgalmat fejtett ki s 
1901 óta < tömör-, Nógrád , Ilont-, Zólyom- és 
Liptó vármegyék részére magyar- és tótnyelvil 
kurzusokon legalább 5— tiOO bábát képzett ki 
lelkiismeretes odaadással és teljes ügyszeretettel. 
A volt megyei főorvos betegsége alatt a főor
vosi és törvényszéki orvosi teendőket csaknem 
két éven át közmegelégedésre látta el. Társa
dalmi intézményeink közül a korcsolyázó egy
letnél hosszú időn át mint elnök működött, a 
Kaszinónak és Közművelődési egyletnek választ
mányi tagja, a Muzeum egyletnek alelnöke. Mint 
vármegyei és városi képviselő több bizottságnak
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munkás tagja, az állami elemi fiú és leányisko
lának gondnoksági tagja, a rám. kath. egyház- 
tanács világi elnöke, az orvos-gyógyszeré«* 
egyletnek hosszú időn át volt titkára s 1890 
óta szintén elnöke s ezek ügyeit sok gonddal, 
kartársai iránt mindig meleg szeretettel, nagy 
türelemmel és teljes tárgyilagossággal vezeti. Ilyen 
sokoldalú és minden irányban nagy tudással ki
fejtett hosszú és sikeres munkásság mellett ért
hető, hogy a vármegye és különösen város kö
zönsége előtt a nemességet, köz becsülést és köz
tiszteletet már régen megszerezte magának a 
kiváló férfiú s most a királyi kegy megnyilat
kozott azzal, hogy okmányban is igazolta ezt a 
nemességet. Őszinte szívből, a legjobb kívánsá
gokkal üdvözöljük őt s további buzgó működé
séhez kitartást és sikert kívánunk!

S zem ély i h í r .  Lörinczy György kontá
rom megyei kir. tanfelügyelő, a Petőfi társaság 
tagja múlt vasárnap — néhány órát váro
sunkban töltött. A fiúi kegyelet hozta el őt 
szülei és többi elhunyt szerettei sírjához s in
nen régi barátjánál: />/*. Veress Samunál elköl
tött sbéd után nővéréhez Ajn ácskőre utazott.

Sa marjai/ János és neje délvidéki utjokról 
haza érkeztek.

Medreczky Sándor kir. közjegyző Kassára 
utazott.

/>/*. Institárisz Endre ügyvéd családjával 
Abbáziába utazott.

K ü ld öttség : az  u.J p ü sp ök n él. Az uj
tiszai evangélikus püspöknél: Gcdu/y Henriknél 
pénteken tisztelgett Szenti ványi Árpád kerületi 
felügyelő vezetésével a küldöttség, mely a sza
v a z a tsz e d b  zottság nevében átadta az uj püs
pöknek a megválasztásáról szóló hivatalos ok
mányt. Az uj püspök ünnepélyes beiktatása 
május hó IH-án lesz.

N a g y h e ti  s z e r ta r tá s o k  a római kath. 
templomban csütörtökön és pénteken d. e. 9 
órakor, nagyszombaton d. e. 7 órakor, a fültá
madás ped'g d. u. 6 órakor kezd dik. A nagy
pénteki és húsvéti szentbeszédet Szeműn Endre 
préj >ost plébános fogja tartani.

E lő lé p te té s  a  p o s tá n á l. A keresk. 
miniszter Kötnies Lajos helybeli posta és távírda 
gyakornokot a X. fizetési osztályba posta és 
táv rdatisztté, Mauks Károly gyakornokot pedig 
a XI. fizetési osztályba posta és távírda segéd
tisztté nevezte ki. A fiatal törekvő és pontos 
tisztviselők elölépése a postások körében örö
met keltett.

P a r a n c s n o k  b e ik ta tá s . Az állami
méntelepek katonai felügyelőjévé Nagy Valér utód
jául gróf Hiss itt yen Nándor ezredes neveztetett ki. 
Az uj felügyelőt múlt liéfen szombaton instal
lálták Budapesten a ..Hungária szállóban- ren
dezett banketten, hol az összes méntelepek tisz
tikara képviselve volt s részt vett azon Nagy 
Aladár kapitány, a helybeli osztály parancs
noka is.

E sk ü v ő . lh .  St tltl os Béla vármegyei al
jegyző, holnap d. u. 5 órakor tartja házasság- 
kötését M á n á ssy  Lilivel, a református temp 
lomban. Az előkelő esküvőn, melynek lefolyá
sáról jövőszámunkban fogunk referálni, nagy
számú násznép fog részt venni.

E l j e g y z é s .  Péter Adolf Putnokról elje
gyezte Flamm Hermint Miskolczról.

Ö sztöndíj. Vátyi Ferencz helybeli borbély 
törekvő fia: ifj. 17/h/i Ferencz bányamérnök 
hallgató a gróf Andrássy 1 lenes féle bányászati 
ösztöndíjat: 400 koronát kapott.

H a lá lo z á s . Ki ma pá Italán f. hó 3 án te
mették Simon Sámuel volt szutori lelkész öz 
vegyét ltodon Amáliát. Az volt utolsó óhajtása, 
hogy ott aludja álmát, hol legkisebb leánya 
lakik a a hová őt kedves emlékek fűzték a 
múltból. Gyermekei a szeretet gyöngédségével 
vitték el őt családja ősi fészkéből: Alsóvályból 
Rimapálfalára, hol t. hó l*én meghalt 84 éves 
korában, 31 évi özvegység után. 31 év előtt 
vesztette ugyanis el férjét a közbecsülésnek ür 
vendett szutori lelkészt, a ki egész életén át 
nagy buzgósággal munkálkodott szóval és tol
lal a népnevelés előbbre vitele érdekében. A 
férje elhagyott székébe a közbizalom egyetlen 
fiát Simon Istvánt, jelenleg harmaczi lelkészt 
ültette. Az elhunyt a félreeső kis helységben 
sok áldozatot hozott a barátságnak és a kálvi
nista parókhia tisztességének. Mig férje élt, háza
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sokszor volt gyülhelye a vidék papi csapdai
nak, a kik ott mindig meleg fogadtatást találtak.

K ö z ig a z g a tá s i  b iz o ttsá g i ü lé s . A
vármegye közig, bizottsága holnap tartja ren
des havi ülését.

N a g y sz a b á sú  h a n g v e rse n y . Baszili- 
desz Mária elsőragu opera énekesnő, vármegyénk 
jeles szülötte, Bas^i Intesz Gusztáv jolsvai városi 
polgármester leánya, folyó hó 23 án városunk
ban fog hangversenyezni. Örömmel várjuk és 
fogadjuk a nagy tehetségű bájos opera énekesnőt, 
ki idegenben már hervadhatlan babérokat 
szerzett, nekünk azonban még nem volt hozzá 
szerencsénk. Ezelőtt két évvel Dobsinán egy 
nagyszabású hangversenyen mutatta be fényes 
tehetségét s már akkor kilátásba helyezte, hogy 
meg fog látogatni bennünket. Most tehát Ígére
tét mégis csak beváltja, a minek igen örven
dünk. A művésznőt Ko/bay Sárika ifjú leány 
gárdánk egyik bájos alakja és kitűnő zongorista 
fogja kisérni. A hangverseny elé nagy érdeklő
déssel tekintünk.

A  k a th o lik u s  o lv a só e g y le t folyó hó 
2-án felolvasó ünnepélyt tartott, a közönség 
nagy érdeklődése mellett. Felolvasást II o rv á t h 
Zoltán főgimnáziumi tanár tartott: „Az ember 
nemes levele" czitnen. A felolvasás az evoluezió 
tanításával szemben a keresztény bölcselet fel
fogásának ad igazat az ember eredetéről. 
A tudományos felolvasást a közönség mindvé
gig a legnagyobb figyelemmel hallgatta A 
felolvasás után R á h e l  y Etta szavalta el Far
kas Pál: „Legenda" ez inni költeményét tökéle
tes alakítással és kifogástalan hangsúlyozással 
Majd K o 1 b a y Sándor né és U á b e I y Kata 
duett éneke következett. P r i c k  ( Jyörgy Kraszna- 
horkaváraljai kántor, Salve Regináját énekelték 
el művészi iskolázottsággal, mély érzéssel, a tő
lük megszokott könny ed seggel. A művészi ének 
mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét s 
magasabb élvezetekbe ringatta a lelkeket. A 
duettet T r a u m  Péter művészi harmonium kí
sérete tette még szebbé, élvezetesebbé. Az 
ünnepély végén Y á r y  János elnök megköszönte 
a szereplők szives közreműködését s ezzel az 
ünnepély véget ért.

H a lá lo z á s . A kassai közkórház igazgató 
főorvosa: dr. Sen ka  József, városunk szülötte 
múlt héten hirtelen meghalt. Mint olvassuk, vég
rendeletében meghagyta, hogy hült tetemét 
égessék el az erdőben és hamvait szórják el, 
ha azonban ezt a hatóság meg nem engedné, 
szivét a halottkém szúrja át s úgy temessék 
anyja mellé. Koporsóját ne kisérje ki senki, 
arra koszorút se tegyenek és sírját ne jelöljék 
meg. Az állatvédő egyletnek 10000 koronát ha 
gyomái. yozott.

Barfhá Mihályné szül. Benedek Gaál Irén, 
Barthó Mihály geczelfalvai ág. h. ev. lelkészr

neje. élete 41 ik. boldog házasságának Ifi ik 
évében folyó hó 4 én, hosszas szenvedés után 
az Urban csendesen elszenderült.

A  p a tro n a g e  e g y le t  előkészitő bízott 
sága Kolbay  Sándor törvényszéki elnök, kir. 
táblai bíró elnöklésével f. hó 3 án tartotta első 
népes értekezletét, melyen Burnt misza László 
főispán, dr. Kovács I«ászló polgármester a köz 
és társadalmi életünk több kiválósága jelent 
meg. Az ülésen az alapszabályok pontozatait 
tárgyalták, melyekhez ('zinkt István, Bodor Lt 
ván, Bornemisza László, dr. Korács László, dr. 
Musottcr Miklós, Pogány István, dr. Kátniczky  
Géza. Matolcsy Pál, dr. Kármán  Aladár és <1 r. 
W alhntinyi Gezső szóltak. Lényeges intézke 

dése az alapszabályoknak többek közt az, hogy 
a működő tagok, kik működésükről ’/4 éven
ként jelentést tesznek a titkárnak —  tagsági 
dijat nem fizetnek, a rendes tagok évi 4 koro
nát, a pártoló tagok 2 koronát, alapitó tagok 
egyszersmindenkorra legalább 100 koronát fizet
nek. Tervbe volt véve, hogy tag csak az lehet, 
kit két tag a választmánynak ajánl felvétel vé
gett, ezt azonban elejtette a bizottság. Az ér 
tekezlet végén megállapodás történt arra nézve, 
hogy az elfogadott alapszabályuk tormába ön
tése s a további teendők intézése, végül a já 
rások főszolgabíróival való érintkezésbe lépés 
czéljából egy szükebb bizottság küldessék ki. 
Ennek tagjai: Kolbay  Sándor elnök, dr. Musottet 
Miklós titkár és dr. Kovács László.

T ilo s  a s  ön tözk öd és A város polgár- 
mestere a tiszti orvos javaslatára igen helyes 
intézkedést tett s tekintettel a szórványosan

ugyan, de még mindig jelentkező vörheny meg
betegedésekre, eltiltotta a húsvéti öntözködést. 
A lakosságot dobszóval értés tették az intéz
kedésről, mely a járvány terjedésének megaka
dályozása szempontjából határozottan helyesnek 
és czélszerünek tekintendő. .ló lesz a közönsé
get husvét előtt még egyszer figyelmeztetni és 
szigorúan ellenőrizni azt, hogy a rendiletet be
tartsák.

V á la s z tm á n y i ülé9. A polgári olvasó
kör védnöksége alatt álló temetkezési egylet f. 
hó 8 án este id. 1iáhely Miklós elnöklete alatt 
ülést tartott

K aszin ó  e s té ly . A tegnapra hirdetett 
kaszinó estély vig kedélyben folyt le, annak 
sikeréről és a jelen voltakról jövő» számunkban 
bővebben fognak hirt adni.

K o n g re ssz u s. Az országos kereskedelmi 
egyesület múlt vasárnap Budapesten tartotta 
kongresszusát, melyen városunkból Grosinger 
Miksa, kamarai tag is részt vett.

Jn b ilá r is  ünnepély . Szép ünnepély ke
retében Ünnepelte az Ózd vasgyári nőegylet folyó 
hó 2-án 25 éves juh leumát, mely alkalomból 
Kabtay  Istvánnét, mint az egylet elnöknőjét s 
Kai lay István kerületi főtanitót, mint az egye
sület »megteremtőjét és titkárját a vallás és 
közoktatásügyi miniszter leiratban üdvözölte el
ismeréseid azon nemes munkának, melyet tá- 
radhatlan vezetésük mellett a nőegylet, a sze
gény és árva gyermekek felruházásában és se
gélyezésében 25 éven át kifejtett. Az ünnepély 
melyen a közoomtal szerves összefüggésben 
munkálkodó bánszállás tel**p• nőegylet ag'lis el
nöknője: Hameszhot er  Beláné hánya tónökné,
Ptchlcr János titkár s i'znngár Lajos jegyző 
mint küldöttek jelentek meg, a gyári óvoda 
nagytermében folyt le fényes közönség részvé
tele mellett. Ott voltak számosán, kik a nőegy
let áldásos működésétől ind itatva szintén annyi 
árvának törülték le arc zárói az éhség verejté
két: annyi tázó nyomorult testét fedték be me- 
leg ruhával. A jubiláló elnöknőt s titkárt szá
mosán üdvözölték, kik meghatva mondtak kü-

P á r  szó a  v á rm e g y e i g a z d a s á g i
e g y e s ü le trő l. Még nem oly régen volt, hogy 
a vármegyei gazdasági egyesület nagy lelkese
déssel megalakult. Megváltjuk, hogy ismerve a 
magyar gazdik nemtörődömségét, nem nagy 
várakozással néztünk annak jövője elé. Még 
inkább fokozódott aggodalmunk, midőn annak 
irodája Pulitokról városunkba helyeztetett át és 
nagy a párát tussal kezdette m**g működését 
a postaépület egyik helyiségében. Most azon 
ban örömmel konstatáljuk, hogy az egye -illet 
a város támogatása inellett is, a csurgó kutnál 
egy fényesen berendezett iroda helyiségben^  y k •

székel és mindenféle gazdasági czikkekben 
jutányos árakon gazdag raktárt rendezett be. 
Ajánljuk kisgazdáink figyelmébe is az egyesü
let támogatását.

V á s á r . A t. hó 7 8 án városunkban meg
tartott vásár nem volt nagytorgalmu, mert a 
hasított körmit állatok felhajtása a köröm és 
szájfájás járványos betegség miatt nem volt meg 
engedve. Egyébként ember volt bőven, akadt 
egy két zsebtolvaj is s elveszett pénzét több em
ber s'-ratja. Egyik helybeli iparos polgártársunk 
zsebéből |»ir szerint 1 10 koronát magában rejtő 
táreza tiint el a sokadalomhatt.

Szőlők  á llá s a . A föblinivelésügyi mi
nisztériumhoz a szőlészeti és borászati felügye
lők bekiildték jelentésüket; a i.i skolezi kerület
ben (Borsod- és Gömör KiMiontvármegye) a 
hegyvidéki szőlők jól teleltek, a homoki és sik- 
vidéki szőlőkben sok vess/. í pusztult el. A 
hegyi szőlőkben jé termésre van kilátás. Uj- 
borok ára 50 52 korona hektoliterenként. így
szól a hivatalos jelentés.

T á n cz e s té ly  T o rn a ijá n . A tornaijai
ref. egyház Elöljárósága folyó hó 18 án, a gö- 
möri ref. egyházmegye közgyűlése alkalmából 
Tornaiján, a „Feliéri» szálloda nagytermében 
a kálvineum és tanítói internátus javára jóté- 
konyezélu tánezestélyt rendez. Kezdete este 9 
órakor.

P ó t v á s á r .  A kereskedelmi miniszter meg
engedte, hogy vármegyénkben Murái nyalja köz
ségben f. évi márczius ü ikára esett, de elmaradt 
állat- és kirakodóvásár helyett folyó április hó 
12-én pótvásár tartassék.
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L a m e n tá tió k  Az idei nagypénteki lamen- 
tátióknt a helybeli rém. kath. templomban (a kö 
vetkező sorrendben) Beliczky Bóske, Kolhay  
Sándorné és Káltely Kata énekl.k d. u. 3 érakor. 
Szerdán és csütörtökön szintén d. u. 3 érakor 
lesz lamentatié.

K ö z ig a z g a tá s i  b e já rá s . A kereske
delmi miniszter t. hé 21 én, d. e. 9 órakor a 
rimaszombati vasúti állomáson közig, bejárást 
rendelt el a vasutat metsző állami ut áthelye
zésének kérdésében. A minisztérium részéről 
egy miniszteri tanácsos, a vármegye részéről az 
alispán és a kir. államépitészeti hivatal főnöke, 
a város részéről pedig a polgármester lesznek 
jelen.

V á la s z tm á n y i ü lés . A polgári olvasé- 
kör választmánya t. hé 4 ikén K át hon a  Géza 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a tagok 
igen szép számmal jelentek meg, s élénk ér
deklődést tanúsítottak az ügyek tárgyalása irápt. 
A választmány az elnök ind tványára meleg kö
szönetét szavazott a márczius 15 iki bankett 
rendezőinek és szénokainak: Sooft Gyula alelnök
ie k  és ZsuJJa Kálmán háznagynak, dr. Benyó 
Gyulának, Anyyal Istvánnak és a dalárda tag
jainak valamint Bodor László karvezetőnek. Kí
nok bejelentette, hogy Koterka János szolga 
május 1 én elhagyja állását, nr’re a választmány 
az elnökségre bizta az állás betöltését. Id. Há
lni y Miklós indítványt tett, hogy az elöljáróság 
kéressék meg az uj építkezési terv és költség- 
vetés mielőbbi bemutatására. Varya Lajos a lel
nék szolgált felvilágosítással, hogy a tervek már 
készen vannak és rövidesen a költségvetéssel 
együtt bemutatásra kerülnek, úgy hogy remél
hetőleg még az őszre tető alá kerül az uj épü
let s jövő május 1 én átadható lesz a haszná
latnak. Kzután a kettős uj kuglizó építéséről 
volt szó s a terv és munkálatok tiszteletű j 
nélkül való végzéséért Varya Lajosnak köszö
netét szavazott a választmány. Még több kisebb 
jelentőségű folyó ügy s Kőnay Gyula pénztáros 
nehány előterjesztése nyert elintézést s ezzel a 
népes iilés az elnök éltetésével véget ért.

T á r s a s  k irá n d u lá s  O laszo rszág b a .
Lapunk február 5 iki számában felhívtuk olva
sóink figyelmét egy tanulságos és olcsó olasz- 
országi kirándulásra, amelyet M akfalvy  Ferencz 
volt nagyrőczei, jelenleg kassai áll. felső keresk. 
isk. tanár rendez a húsvéti vakáczióban. Mint 
halljuk, a k irándulás szervezete várakozáson fe
lül sikerült, mert eddig összesen — nők és fér
fiak 38 an jelentkeztek és fizették be q kas
sai takarékpénztárnak a részvételi dijat: Buda 
pest. Szeged, Igló, Kassa, Miskolez és Rima
szombatból. A kellemesnek Ígérkező kirándulás 
útiránya: Budapest, Fiume, Abbázia, Ancona, 
Nápoly, Pompeji. Kapri-sziget, Róma, Firenze, 
Veleneze, Fiume. A 14 napra terjed * ut rész
vételi dija gyorsvonat és I. osztályú hajó
jeggyel, személyenkint 200 korona. Ilynemű 
kirándulást Makfalvy tanár minden évben ren
dez; a legközelebbi társas kirándulás Dánia, 
Svéd és Norvégia megtekintése lesz.

T ű z. Városunkban f. hó 3-án a reggeli 
órákban inogkondult a tűzjelző harang. A Szíj 
jártó utczában a Gaskó-féle ház tetőzete ugyanis 
kigyuladt, de a tűzoltóság gyors közbelépése elejét 
vette a nagyobb veszedelemnek. A tüzet hama
rosan eloltották.

S z a lo n k a  h ú záso n . Krdekes és a vadász 
lapokba is méltán beillő eseményről vettütik 
hirt. Hantos Aladár, az ismert nagy vadász és 
kitűnő lövő a múlt héten a ( kselényben volt 
esteli szalonka húzáson. Véletlenül oly helyen 
állott, mely kiesett a felkelt és vonuló szalon
kák körén. Már türelmét kezdte veszíteni, hogy 
nem volt szerencséje és már nagyon sötétedvén 
épen fegyveréből akarta a töltényeket kiszedni, 
midőn szalonka pisszegést hallott. Figyelmesen 
körültekintvén, körülbelül 100 méter magasban 
látta, hogy két szalonka nagy pisszegéssel és se
bes röpüléssel szeli a levegőt. Mint correkt va
dász az utolsót kapta czélba és szerencsésen el is 
ejtette. A felvételre parancsolt'vizsla nagy nehezen 
felvette és aportirozta a madarat és ekkor tűnt 
ki, hogy az a legveszedelmesebb ragadozó, egy 
törpe sólyom. Az eset tehát világos. A kicsi 
aólyom a felrebbent szalonkát üldözte s igy ke
rült puskacsőre, a szalonka pedig tova repült. 
Az idén a húzáson a jeles nimród már a má
sodik törpe sólymot ejtette el.

Á th e ly e z é s . Lapunk múlt szamában té
vesen azt írták, hogy a Szolnokról ide áthelye
zett Tóth Mihály pénzügyi segéd titkár. Mint 
utólag értesülünk, a nevezett pénzügyi titkár, 
mit ezennel rektifikálunk.

G y erm ek  előad ás T iszolczon . Az
árvák iránti szeretet benső szózatának sugalla- 
tára Hanák Manó igazgató f. hó 2 án úgy 
anyagi, mint erkölcsi szempontból fényesen si
került gyermekelőadást rendezett. Ez alkalomra 
a „Madarak és fák napja“ czimü tartalmas, 
igen sok kedves részletben bővelkedő gyermek 
színdarabot gyakoroltatta be az ifjú műkedve
lőkkel. Az igen nagy számban egybesereglett 
hallgatóság figyelmét mindvégig lebilincselte. A 
függöny felgördültével egy sereg bájos, mosolygó 
leánykát, mint a flóra képviselőit a szerepük
nek megfelelő virágdíszben, — s szemben ve
lük egy sor derült ábrázatu fiúcskát, — mind
megannyi szeinélyesitőjét egy egy hasznos, bű
bájos szavú madárkának — a hangutánzó sípot 
fújva, — pillantották meg az erd »t ábrázoló 
kulisszák előtt, hogy azután mindenikök szép 
sorjában egy-egy kedves mondóka kíséretében 
bemutatta hódolatát a lenge tündérruhába öl
tözött nemtőnek. Ezt egy másik kedves jelenés 
követte: A nyílt szilién elvonultak 2 gonoszlel- 
kületii, madárkinzó fiúcska álmának alakjai: 
az erdő nympháinak, virágainak, madárkáinak, 
majd meg az ijesztő alakú boszorkányok ké
pében. — Ezután egy gyermekkirándulAsban 
gyönyörködhetett a közönség, melyet a tanító 
szerepét betöltő H anák Manó vezetett, hogy 
künn a szabad természetben megünnepelje a 
kirándulókkal a madarak és fák napját. Sok 
hasznos és szép tanács hangzott el ez alkalom
mal a tanító ajkairól. Majd egy negyvennyolczas 
honvéd sirhaima körül látjuk az iskolás gyer
mekeket, a kik megkoszorúzzák az elesett hős 
sírjának korhadt keresztjét, s végül a néptanító 
lelkes, buzdító szavaira egy szabadságfát ültet
nek el a szép nap emlékére . . . S miközben 
az ünneplők ajkairól felcsendül a himnusz, 
megjelenik a védangyal, s kiterjeszti aranyos 
szárnyait a sirdomb fölé, melyre egy égő fák
lya szelíd fényt áraszt Valóban szép. kedves és 
tanulságos volt e gyernmkelőadás, a melyért 
úgy az egyes szereplők, mint a rendezés nagy 
és nehéz munkáját végző: Hanák Manó, vala
mint a segítségére levő neje méltán érdemelték 
ki a közönség frenetikus tapsait. Az anyagi 
siker is igen fényesnek mondható, a mennyiben 
188 korona folyt be a pénztárba. Adakoztak 
pedig a nemes czélra: Basilides János 10 kor., 
dr. Schvarez Márk 10 kor.. Göndör N. 0 kor., 
Latinák Gyula 5 kor., Kamm Ede 5 kor., Do
bos Gusztáv 5 kor.. Székely Béla 4 kor., özv. 
Gyíirky Káiné 4 kor.. Lipták Endre 5 kor., 
Kriska János 4 kor., Ráez Endre 4 kor., Hrvol 
András 3 kor., Xubka Kelemen 3 kor., Freimann 
Henrik 4 kor,, Malirer Pál 4 kor., Grünmann 
Ármin 5 kor., Kolin Albert 5 kor., Bognár J á 
nos 4 kor.. Kecskeméti 3 kor., Debnár György
3 kor . Szántó Sándor 3 kor., Schvarez Ferencz
4 kor., Molnár Vendel 3 kor., Stern S.-né 3 
koronát. Fogadják mindannyian az iskola tes
tületének hálás köszönetét.

A d o m án y . A göinörmegyei nép- és ipar
bank a forgáestálai r. kath. elemi népiskolának 
taneszközökkel való felszerelésére 10 koronát 
adományozott. Jóköny  Emil tanító az adományért 
ez utón is köszönetét mond.

G yanús h a lá le se t. Rímabrézón Miga 
lecz Julianna 5 hónapos csecsemő f. hó 4 én 
reggel gyanús körülmények között meghalt. A 
nyomozás elrendeltetett, hogy nem e torog-e fenn 
bűncselekmény.

A d o m án y .?A „Napközi Otthon“ javára dr. 
Meskó Miklósué 5 koronát adott. Köszönettel 
nyugtázza dr. Marikovszkyné.

E rd e i  tű z . Múlt hó 31 én délután a Lé
várt község tulajdonát képező „Urföldi“ erdő
ben tűz ütött k», mely alkalommal mintegy 
5 —G holdnyi erdő terület 600 korona kárérték
ben leégett. Biztosítva ‘nem volt. A nyomozás 
foganatba tétetett.

B á n y á s z  balesete« Tomi Lajos kunta- 
polczai lakos bányász múlt hó 28 án a Conkor- 
dia vasgyár tulajdonát képező kőbányában vas
követ fejtett, miközben a felsoréteg leomlott és 
nevezettet maga alá temette. A szegény em
ber súlyosan megsérült s a rozsnyói közkór
házba szállították. A nyomozás elrendeltetett

T a n u lm á n y i k irá n d u lá s . A helybeli 
egy. prot. főgimnázium a húsvéti szünidőben 
szép és érdekes kirándulást rendez. Szombaton, 
8-án indul Loysch Odón tanár vezetésével, több 
tanár kíséretében 13 tanuló Dalmáczía part
vidékének és Boszniának megtekintésére. A 
partvidéken Cattaróig hajóznak s úgy mennek 
vonaton Mostar és Szerajevó állomásokkal 
Bosznián át és 12 nap múlva térnek vissza.

B e tö r é s . Kriska  János Pszotta tiszolezi 
lakos vendéglőjének ablakát márczius 27 éré 
menő éjjel ismeretlen tettesek feltörték és azon 
bemászva a korcsmahelyiség «öntéséből mintegy 
10 korona készpénzt elloptak. A nyomozás el
rendeltetett.

A  H a z a i Á lta lá n o s  B iz to s itó  R é s z 
v é n y tá r s a s á g  márczius hó 20-ikán tartotta 
az 1910. üzletévről rendes évi közgyűlését. A 
beteg Kossuth Ferencz helyett Benyooszky Sán
dor gróf elnökölt. A megjelent részvényesek 
tetszéssel fogadták az igazgatóság jelentését, 
melyből kiderül, hogy a társaság az elmúlt év
ben is igen szép eredményt ért el. A jelenté
keny jégkárok daczára is a vezetőség helyes 
és czéltudatos üzletpolitikája következtében a 
tiszta nyereség — a d jtartalékok bőséges do
tálása után -  204 220 korona G4 fillérre rúg. 
A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy 
nemcsak az elsőbbségi részvények, melyeknek 
szelvényeit 20 koronával váltjak be, hanem az 
élvezeti jegyek szintén részesülnek a nyereség
ben oly módon, hogy az élvezeti jegyek szel
vényei egyen kint 4 koronával kerülnek bevál
tásra. Az osztalék kifizetése 1911. év áprlis 
hó 1-én kezdődik. A szelvények a társaság 
főpénztárán kiviil a Magyar Általános Hitel
banknál is beváltatnak. A részvényesek ne
vében Ilajdu Viktor dr. mondott köszönetét 
úgy az igazgatóságnak, mint a tisztikarnak, kü
lönösen kiemelvén IIentailer Lajos vezérigazga
tónak a társaság okszerű fejlesztése és ennek 
következtében az elért szép eredmény bekövet
kezése körüli érdemeit.

E lf o g o tt  to lv ajo k . Boros István, Má- 
csai Gyula, Seres Homka Lajos és Oláh Mária 
csizi lakosok Jánosi, Feled és Páltala községek
ben t. hó 1 éti és 2 án több rendbeli betöréses 
lopást követtek el, minek folytán f. hó 2 án a 
feledi csendőr rs elfogta őket s bekísérték a 
rimaszombati k r. ügyészségfogházába, hol nyom 
ban letartóztat ák.

Szerkesztői üzenet.
Id. F. J .  Kö,,. m«*lt»l vettük. Ihi«tvéfi szám m ik r í  im rnd. 
K  Gy i i cm k . j íjk . A iin lU k*'|t j.réi/ii do

log *em  ü li meg a mérteket. A fecskék „»•sirim|»ola»á,‘-t 
most le g f ljeld> a Kivi* ráu h Ilii;*tj «!

N vilt-tér.
W

Kxcn  rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a S/erk.

• •

l így feleimet és a jogkereső közönséget tisz 
telette! értestein, hogy:

ügyvédi irodámat
Dohsináról R i m a s z o m b a t b a  (Ferenczyu. 
2. sz.: .Tompa“-szálló helyeztem át. Telefon 38.

'Fi- /.lelettel

D r. H ennyey La. zló
ügyvéd. Dohsina r. t város volt tiszti ügyésze.

Építő' asztalos munka.
Alulírott villalat uj építkezéseihez szük
séges minteg y 1 3 0  drb kész, üvegezőt len, 
különféle nagyságú (a rendé« méreteknél 
nagyobb) fenyőfabéd készült mázolt ab 
la k o t, továbbá körülbelül ÍOO d arab  
szintén fenyőfából készült mázolt a jtó t  
kerettel együtt óhajtván beszerezni, fel
kéri mindazon épitd-asztalos mester ura
kat, akik ezen munkák iránt érdeklőd
nek, bogy közvetlen tárgyal hatás végett 
ezi meiket aluli rótt igazgatóságuk sürgő
sen adják le. —  A D obsinai R é s-  
m üvek R észv én y társaság  bánya-

és kohé>-igazgatÓ8ága.
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Faragógazda .
E<rv nos, józan életű, ügye 8 és 

szorgalmas iaragó (bodnár) kerékgyártó 
kerestetik azonnali belépésre L ovag 
K e is z le r  G u sztáv  d ú sai gazda
ság áb a . —  Fizetés megegyezés szerint. 
Az ajánlatok nevezett földbirtokoshoz 
adandók be.

Vendóglődtvótel.
Van szerencséin a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a R ó z s a -n tc z a  
4 . 8 Z .  a l a t t  levő és jó hírnek örvendő 
N eu m an n  M ó r-féle  v e n d é g lő t má
jus 1-töl kezdődő leg kezelésbe veszem és azt 
ujjonnan és kényelmesen berendezve tovább 
vezetem. — Ugyanott helyben vagy házhoz 
hordva olcsó és jó h á  z i - k o s z t  o t  is 
adok. — Főtörekvésem lesz tisztelt ven
dégeimnek kifogástalan jó, zamatos italok
kal és Ízléses ételekkel szolgálni mérsékelt 
ár mellett: miért is számos látogatást és 
szives pártfogást kér Rimaszombat, 1911. 
április hó —  K o te rk a  Já n o s . í—4

Pályázati hirdetmény.
540. sz. —  Nagyrőcze r. t. város alól írott 

polgármestere a lemondás folytán megüresedett 
erdőőri- és az újonnan rendszeresített erdölegé- 
nyi állásra pályázatot hirdet.

Felhivatnak a pályázni óhajtó okleveles erdő- 
örök és az erdőlegényi szolgálatra alkalmas Írni, 
olvasni tudó egyének, hogy kellően felszerelt 
kérvényeiket a polgármesteri hivatalra czimezve 
1911.  évi á p rilis  hó 2 0 -á n  déli 12 (tizen
kettő óráig nyújtsák be.

l — *J
A z e rd ó ö r  ja v a d a lm a z á s a  a  k ö v etk ező  I

1. Havi előleges részletekben fizetendő évi 
Gon korona készpénz.

2. Kuba- és csizmaátalány 112 korona.
3. Szabad lakás.
4. 1 hold szántó használat, 10 métermázsa 

széna
5. 12 kocsi tűzifa befuvarozással.
6. Tehén- és sertés tartá?

A z e rd o le g e n y  ja v a d a lm a z n ia  a  k o t  etkezö .

1. Havi előleges ré 'letekben fizetendő, évi 
480 korona készpénz.

2. Ruhaátalány 110 korona
3. 12 kocsi tűzifa befuvarozással.
4. S0 korona lakbér.
Nagyrőcze, 1911. április hó 2-án.

D r. M ih alik  D ezső. polgármester.

Csikót
folyó évi legelőre 30 koronáért elvállal 
: : : : : : : : :  é» feltételeket közli : : : : : : : : :
C ó b u r g - h e r c z e g i  I n t é z ő s é g  
G ernyő-pu szta. (u. p. Rimaszées).

Eredeti kerékpá

4

fölülmúl minden más kerékpárt !

Tartós! E rő s! Könnyű járású !
! ! Újdonság; ! !

Hegymászó dupla áttételű kerékpár! 
Továbbá egyszerű és kontra tékes 
dupla 11 ara n ge sa p á gy a s kerékpárok 
vörös vagy szürke hegyi gumival 
kaphatók Gömör- és Kishont vár
megye területére az egyedárusitónál

özv. Enyedi Miksáné
óra és ékszerüzletében

R IM A SZ O M B A T B A N .
K e r e k p á r  a lk a tré s z e k  n agy  v á la s z té k b a n  !

K ü lö n b ö z ő  v a rró g é p e k  
2 7  f o r in t to l  feljeb b  2  

é v i jó tá ll'iH  m e lle tt .

Tudom ásul!
Van szerencsém Rimaszombat város és vi- 

vidéke n é. közönségének becses tudomására 
hozni, hogy édes atyám néhai Soós László) 
régi, jó hírnévnek örvendett szoba- és czim - 
festő . valamint m ázoló ü z le té t  átvettem 
és a inai kor igényeinek megfelelöleg a maga
méhoz csatolva kívánom tovább vezetni.

Ismereteimet évek hosszú során elsőrangú 
tem p lo m - és szob afestő -m ű h elyek b en  
szereztem. - Vállalkozom:

templomok, szobák és czegtáblák
festésére, valamint mindenféle m ázo lási m u n 
k á k ra  a legszebb, legpontosabb és leggyorsabb 
kivitelben, szolid árak mellett.

Munkáim jóságáért felelősséget vállalok.
Magamat és szolgálatomat a n. é. közönség 

jóindulatába aánlva vagyok
teljes tisztelettel:

i Soós Lajos
sím »ha és disz festő

L a k á s  : Kinia^mnbat. Tompa titc/.a 23. szám.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.
•  •

1 zletfeleinek. —  \\ közönségnek szives tudomására hozzn. miszerint 
a mai követeimén veknek megtelcló'h-g R im aszo m b atb an  felépített

11 gépgyárát és gépjavító mülielyét üzemtie hozta.
GVdrt BS javít: m ° t ° r o k at, csép lők et. e le v á to ro k a t és

* ■ ' 1 m indenféle g a z d a sá g i és ip a r i gép eket,
m alom beren d ezéseket és v a ssz erk ez eti m u n k ák at. : :

I lcngem»vátk;il;is gyorsan és pontosan CHzközöltetik. 
.\ntog(-n gyor^torra*-zt;is tengely vagy bármilyen ön- 
tött vasnlkatrészekre 24 órán belől eazközöltetik.
• • 
i • Állandó raktár mindenféle gazdasági gépekben ••

A géptulajdonosok felkéretnek, hogy* javításra szőrűié» gépeket 
mielőbb szállítsák be. nehogy későbbi időszakban beálluni szokott 
torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. 1 r.—*

Hirdetmény.
1670. sz. —  A rimaszombati kir. törvény

szék mint t e l e l e k  könyvi hatóság közhírré teszi,
hogy a „Rimaszombati Takarékpénztár és Rre- 
zovszky Ibink“ utóajánlatot tevő és Suszter 
József végrehajtatnak Jéney József illetve és 
neje Hubay Katalin végrehajtást szenvedő 
elleni 1734 kor., 130 kor., 300 kor. és 500 K 
töke s járulékai iránti árverési ügyében a vég
rehajtási árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 144. 
és következő §-ai értelmében a rimaszombati 
kir. törvényszék területén lévő Jéne községben 
fekvő s a

1. jénei 38. sztjkvben A. I. 4. 5. sorszám
271., 275. hrsz. alatt felvett ingatlanoknak A.
4., R. 3., R. 6. sorszám alatt Jéney József ne
vén álló jutalékára — 2 kor. kikiáltási árban ;

2. a jénei 71. sztjkvben A. I. 5., 6. II. t. 5. 
sorsz. 271., 175., 220/a., 236., 241/a., 375., 376. 
hrsz ám alatt felvett ingatlanságnak R. 8. sorsz. 
alatt Jéney József nevén álló jutalékára 157 
kor. kikiáltási árban;

3. a jénei 81. sztjkvben A. 2 —5., 8. sorsz.
148., 271., 275., 303., 385. hrszám alatt felvett 
ingatlanságnak R. 6. sorszám alatt Jéney Jó
zsef nevén álló jutalékára —  100 kor. kikiáltási 
árban;

4. a jénei 338. számú tjkvben A. f  1. sorsz., 
391. hrsz. alatt felvett ingatlanságnak 15. 2. 
sorsz. alatt Jéney József nevén álló jutalékára 
53 kor. kikiáltási árban:

5. a jénei 339. sztjkvben A. t  1. sorsz. 
391. hrsz. alatt felvett ingatlanságnak 15. 4. 
sorsz. alatt Jéney József nevén álló jutalékára 
52 kor. kikiáltási árban.

6. a jénei 346. sztjkvben A. I. 2., 35. sorsz.
303., 361., 360 a. hrszámu ingatlanból 15. 1. 
sorszám alatt Jéney József nevén álló jutalékára 
153 kor. kikiáltási árban :

7. a jénei 351. számú tjkvben A. f  1. sor
számú 148. hrszám alatt felvett ingatlanságnak
15. 1. és 15. 4. sorszám alatt Jéney József ne
vén álló jutalékára 75 korona kikiáltási
árban;

8. a jénei 352. számú tjkvben A. v 1. sor
számú 14*. hrszám alatt felvett ingatlanságnak 
15. 2. és 15. 5. sorszám alatt Jéney József ne
vén álló jutalékára —  77 korona kikiáltási
árban;

9. a jénei 405. szánni tjkvben A. t  1. sor
számú 303. hrszám alatt felvett ingatlanságnak 
15. 2., 15. 4. és 15. 6. sorszám alatt Jéney József 
nevén áló jutalékára *1 korona kikiáltási 
árban:

lü. a jénei 353. számú tjkvben A. I. 1., 2. 
sorszámú 360., 361. hrszám alatt felvett ingat- 
laóságnak R. 2., 15. 5.. 15. 6. sorszám alatt J é 
ney József illetve Jéney Józsefné szül. Hubay 
Katalin nevén álló jutalékaikra 363 korona 
kikiáltási árban :

11. a jénei 354. szánni tjkvben A. I. 1., 2. 
sorszámú 360., 361. hrszám alatt telvett ingat 
lanságnak I». L, R. 6. alatt Jéney József és 
.1 énev .lózset’né szül. Hubay Katalin nevén álló
jutalékaikra 97 korona kikiáltási árban ezen§*

nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
s annak megtartására liatárnapu I 1911 é v i  
m á j u s  h ó l-ső  n a p já n a k  d. e. 1 0  ó r á 
j á t  Jé n e  községébe a községi bíró házához 
tűzte ki, mely alkalommal a fent körülirt in
gatlanok az utóajá dati áron alól nem tog 
nak eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál
tási ár 10 %  ét azaz 2 korona, 157 korona,
100 korona, 53 korona, 52 korona. 153 korona,
7.» korona, 77 korona, 81 korona, 363 korona, 
97 korona készpénzben vagy az 1*82. évi LX. 
t.-cz. 42 ik S ában jelzett árfolyammal számí
tott és az 1**1. évi november hó 1 én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet *. S ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1**1. évi LX. t.-cz. 
170. S a  értelmében a bánatpénznek a bíróság
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telek
könyvi hatóság 1911. márezius 24-ik napján.

M észáros* s. k.
törvény sz. biró.
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Első m agyar általános biztositó társaság, Budapesten.
i.

KIADÁSOK.
f ,  szállítm ány-! jég-
Ötvenhann dik évi zárszamla

f

I .  T i  r .h ix to s itá « .
Killz«*t«*tt károk én k ö ltség  k .............................. 10 l’»74.* H| lil

levonva viszoiithuiiisitA si káruk ás k .iltség -'U 1 707 28m-32
F ü g g ő b en  m aradi károk  ta rta lé k a  . . .
:4»«*r/ési k ö ltségek  v iszon tb iztosíto tt réo* utáni h ev éb ‘1 h*vun.
Jo v i»  leírni a<!ó i s  hély«*gilh‘t ó k e k ............................................................
Poatnbéivk  ............................................................................................... .....  .
Adakozásuk k<i/hiis/nu cé lo k ra  ...................................................... • .
A tüzbi>t-«sjt *i iizIrU't torhi'lő  igazgatási k«»ltsé|jsk . . . .
B eh a jth a ta tlan  kövohdéBek l e í r á s a ...........................................................
A köv«-.ki-/.-, évek k«; s 7pén/.-«lijtar alóka h v iszon tb iztosíto tt 

rész Ii 'm u iAhh ni n min<i<u n .cg le rh e lé *  nélkül . .
I I .  S z  U i t m á n y b iz t o s i iá s .

K ifizetett károk áh k ö l t s é g e k .........................................  802,898*—
levonva a v is/ ontb i/ te-iiási károk es k ö ltsé g e s  246.3*'> 94

Fü g g őb en  intirudt károk ta r la lá K ii ..............................
S/ erzésí é *  igu/.g . bit ség«*K a VisUllltb. lés/ Iltálll b*vét«*l levon. 
A következő évek k«;s/pén/ -d ijtarlaléka a v iszon tb iztosíto tt 

lés/ levonása után és m inden m eg terh elés  n élkü l . . .
I U .  J é g b i z t o s í t á s .

K ifizetett károk  i'*s k ö l ts é g e k ..........................................3.94«. >14 72
levonva vis/outhi/.lositott károk  én k ö ltség«-k 2.262.4*8 39

Fü g g őb en  m aradt károk t a r t a lé k a ............................................................
Szerzési é s  ignzg. K öltségek a viszont!), rész utáni bovétal levon.
I l é l y e g i l l e t é k e k ........................................................... ..... ...................................
lieb  jth a ta tlan  követeién ek l e í r á s . i ...........................................................
A folyó évben  le já rt több éves jég b iz to sitá so k  esed ék es tárt.
A kovetke/«» évek kes/pén/-«lijturt d e k a ...............................................

I V .  B e t ö r é s b i z t o s i t á s .
K ifizetett károk  é s  k ö ltség ek  ........................ 86,3*>8-77

levonva v iszontbiztosított károk  és k ö ltsé gek 30.7*>20fi
Függől»«*n m aradt k árok  t a r t a lé k a ........................
S/erzési é s  iga/g. k n lt-ég ek  a viszont!», rés/ utáni bevétel levon. 
A kővetkező év« k kes/ p én z-d ijtarta léka a v iszon tb iztosíto tt 

rés/ levonása után é s  m inden m- gt«*rhelés n élkü l . . .
V . 1 9 1 0 .  é v i  n y e r e s e g  s z á z u l* .

A fo lyó  évi üzletből fenm aradt n y e re se g  . . . . . . . .

UlU'l-llH till,!

...907.401 29
612.762 17

1 1.-7.917 46
340 1 46 82
131 375 •8
2 4.8 »•

1.426.829 M«i
11.9-9 08

7.500,UUU

56,517 J
67.674 43
17.956 -3

11*4,000 —

1.887.026 33
16.671 74

295.2.52 03
58,415 23

3 .:« 5 • *5
92.4 *•»» 31

418.966 78

46,5747 21
15,308 <1
80,«»98 67

420,000 —

k< -i »n a

és betörés-b iztosítási üzlet.
1910. január l-töl december 31-ig. BEVÉTELEK.
tűi.

17.113. !*»_! ÖO

242,148

f  .871,667

§61,§77

02

47

99

3.611 .9-16 66

24 1' *1.942 74

I .  T ű z b i z t o s í t á s .
áz 1900. évről áthozott U észpé*-«-díjtartalék 

a viHZonlbiztoHÍlott i«1-/. lev uás<* után és
mindi-n m egterh elés nélktil ......................................................  .

Tü/biztositások után heveit készp én zd ijak  és 
a f. é. le járt d ijköU ib 'zvények é s  d íjvá ltok  21 838,329*78 

le v o n v a : lorlosztnlt d ijak  . . 2.709 4.33 54
„ v is/on!biztosítási d ijak

és d ijrész le tek  . 7.384.612-27 10.144,245 81
Az 1909. évben függőben marH«lt károk  taTtafeE«^^™ ™ T 

11 S z á l i i t m á n y b i z t o s  t a s .
A* 1909. évről áthozott készpénz-«! ijla r ta lé k  

a vle/ontbiztosíUiU rész lev-m ása lilán  ée
m inden m eg terh elés n é lk t i l ......................................................

Szállitm ányln/t. után bevett készpénz d ijak  961,632 11 
lev o n v a : törlenzt«>tt *li|ak . . . 14.730*98

„ v iszon tb iztosítási d ijak  2H4.828 86 299,V»9 64
Az 1909. évben fü ggőben  m ai*s^7Ti7roCTurtttíékn . . .

111. J é g b i z t o s í t á s .
Az 1909. évről Áthozott k é s z p é n z -d íjta r ta lé k ..............................
Jé g b iz to sítá so k  « tán  b ev ett k észp én zd ijak  . 4.399,548 20 
le v o n v a : tö rlesztett d ijak  . . . 448.976*94

„ v iszon tb iztosítási
Az 190». évben függőben mar^iTTTTTT'k'TartHlékTr^^^^T 

I V .  B e t ö r é s b i z t o s i t á s .
Az 1909. évről Áthozott készpénz d íjta rta lék  

a viNZontbiztoHitott rész levonása illán  éa
mi rubin m eg terh e lés  n é l k ü l ............................................................

fteior■••shi/tos.t 'sok után bevett készp énz-
«lijsk  és le já r t d í j r é s z l e t e k ..............................

le v o n v a : tö rlesztett di jak . . . 85,07045

k o n tra  fill.! k oron a | tW

v iszon tb iztosítási d ijak  IH7MV2 0Í

402,139 68

272,923*06
Az 1909. évben fiiggőb«*n m aradt k i >k ta rta lék a  .

V . E g y é b  b e v e t e l e k .
Szelvén y-, fa k a rék p ., valló- é s  egyél» kam atok , árfo lyam 

n y ereség  elailott é rté k p . é s  id eg en  pénznem ek után 
T ársaság i házak tisz ta  jö v e d e l m e ................................................

7.5ÜOJ m i

1

I 11 .689.4« J
535,050 29 19 724,134 26

n»,ooo —

82.072 27 ,
09,510 61 961.582 88

1
|| 300,597 09 1

1.860,561 06 |
6,667 85 2.167,825 í»9

3*).OOU

209,216 62
29,277 8*) 578,494 42

M

1.213.264 01
16-.4-41 18 1.878,94)6 L il

24 100,942! 74

VAGYON. Mérlegszámla 1910. december 31-én. T F H Í R .

ta k arék b eté tk én t

2.944,«» o K or. n. é.
2.934.'*»* ti 1»
1.740.'»»» 1f it tt

995 4* *» 11 tt 11
988.'»»' 11 t» 17
45i ».ins» »1 tt ff
38 i.4»»4 11 it 19
2641.000 fi ii >1
2.2  4M» ,, • ,

P én zin tézetek n él el helyese  t tőkék : a I fo lyószám lára éa
ftr té k p a p ira k  : f e l f e d é s é t  m e lle tt  ..........................................

M agvar fö ld hit. in t. 4t |a-o* korona-záloglevél á 92*50 
M agyar le sz á m íto ló -é *  pénz* iltób 4® «-oh záiogl. a 9 3 ,— || 
K isb ir t -kosok o r-z  föl ihd- lint. 4*.«m is záloglevél Á 92*50 
Mag» lit je lr  h itelbau k  4* s kó/ségi k ötv én y  a ‘ »8 50 
P e -ii  m agy. kérőnk, ban k  41 s községi kötv . A99 — 
Ai uii p Igári takarókt-é  nzt.i a-«*s záloglevél A 97* — 
K is !.ir to k *»  k nrsz. föl«lhitelint. -• ,- ih  záiogl. á l*»i*— 
l ’ozsoiiy vár«»» »* .-» *  kol« s.m kötvényei . . a 91*50
T em e-v á i i i-lsó lak« ékpenztái 4, y . #-os sá log l. A 97*25 

114*49 drt> M .ig y at-fr tu-ia bi/t<»sitó ré -zv én y  tár **a**ági részvén y  . . A L‘00- —
2493 d -b  t 4/.HI általános b ztosit«» r .-tá rs  ság i ••l^ol.!».*gi tészv én v  a 2HO*
530 «1 rb  ..S<"-urita«.- vis/ott bi/t«»-|t«'» i t - .  re->/v«, i y ........................a 1120*—
575 d rh  H«> >i éb-t- «*s ja r a  ékb iz  «*si «*» in tézeti r -sz v é n y  . . . .  a 740*—
250 d rb  Ib '-'si b iztosiió  tá rs . részvén y  . . .............................. ...... . A 470*—

40 d rb  4 »-ztrák-m  ig y a r bank 4é - z v é n v ......................................................  A 1873* —
A fen ti é r té k p i| ir  k s tb  után </ «*v v ég éig  es--<iékes kam atok . . . .  
T is/ tv i- l"k  é -  -z »Ig.ik n y u g m a U p i ui «k é t é k e i :
2.1*io.oini K o r. u «*. K i-bírt«»kosok o rsz . t'öbinit«*lint oh záiogl. A 100*—
E zen  érték p ap íro k  után az é\ végtüg «*a«‘déken k «mátok ....................................
„O rm óili I nuiculy A inélb ' al,«i itv .m y .r1 érték- 1:

541,64*4 K or. ii. «*. Kisbiii«»k«»sok «•» -z . fö ld h ito iin t. 4> J  #-oa sáilogl. A 97*50
Ez«*n é r  ékp ap irok  u áu az év v é g é ig  ••sedék<*ii kam atok ........................ .....  .
E lső  inagvai ált dán«»« b izto -ltó  t'iis.isA g . ,Tűzoltók  H ogélyalapja“  é r té k e i, 

b ’té tb en  a in. k -r . A i la in p é i iz tá r b a u ..............................................................................
1 .«*HZ.: 111 i t O d \ .»ltok . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . .
T á rsa sá g i házak

K i lön i f i  - e b i-o k   ̂ M aradványok id egen  b iztosító  in tézet ék n él 
égbisiOHitási osztAly foiyóa/Auilán 

K özponti p é n z k é s z l e t ........................

j a )  l'énzkéH zlet e s  m arad ványok a kép visel« '«egeknél 
' by

km  oua fill
5 863.08'* 79

11 816.168 51
2.723.2«»' —
2.7^8.4.20 —
1.60»» S»i —

H 980,075 —
9_8.»»2" —
436,504* —

H 880,IKX) —
228,750 —-
215.895 —

2 38'*.KI»' —
648.180 - -

P 593. Mio —
U 425,5a* —
" 117,500 
;; 74,020 
v 335,232 1

U 2.100.41» •
l7,r»4V> —

49,331 g7>
U 72,404- «0

536.448
P 2.979.4r-01 -

2.341.822 76
ii 9*28 r r flO

1.141 268 , T7
d -► '».N 84

42.7fiil.44-. 91

K é-zv én yalap töke : teljes*-n befiz.d ott 20(»» - gész részvény  \ 
t. lu-s.-n befizetett 20i"l fél részvén y  A >*» fo r in t . . .

T á rsaság i t a r t a l é k t ő k e .............................................................................
K ülön t a r t a lé k * ...............................................................................................
JéghiztositA ni külön t a r t a l é k .................................................................
T ü zbiztositási d íjta rta lék  k- szp«; iszhen a v isR ontbiztositett ré -

ós m inden m e g terh e lés  n é lk ü l ...........................................................
Szállítm án y  b iztosítási d íjta rta lé k  készp énzben  « viszont!»

levonásával éa mind«-n un>gt«*rh«'lés n élkü l . . . . .
Jégbizt«*sitAHi kéazp éu z-d ijtarta iék  a v iszon tb iziosim tt réaz !•

min«i«‘n m eg terh e lés  n é lk ü l ....................................  . . . .
B etörésbiztositA si készpénz -lijt -ria lék  a v iszon tb iztosíto tt rv-

é s  m inden m e g terh e lés  n é l k ü l ......................................................
Tüz.biztositási függő károk ta r t a lé k a .....................................................
Szállítm án ybiztosítási tügg«“» k íro k  t a r t a lé k a ....................................
Jégb isto aitA si függő k á r-k  t a r t a lé k a ......................................................
H«>töréabixtositAei függ«» károk t a r t a l é k a .........................................
K ü lönféle  h i t e b - z ő k .........................................................................................
E lőbbi évekről eddig  fel nem vett o s z t a l é k o k ..............................
T isztv ise lők  és szolgák n yu gd íj üapj »** ................................................
Eis.» m ag y ar általános biztosit«» társvsAg aFélszAz<elos alap* . 
Eis.» m agyar általános b iztosító  tá rsa sá g  ,L é v  v*alap” . . .
Eis.» m agyar általános b iztosító  tá rsa sá g  .E z re d é v e s  alapitvái
• hrmodjr v llm os alap . ........................
O rm ódi O rm csly AtnAlie a la p ítv á n y a .....................................................
E lső  m ag y ar áliaJáuos bixt->-u«'» tá rsa sá g  .T ű zoltó k  segályalai
É le tb iz to sítási osztály  folyónzsinlán • ....................................
1910. év i n y e r e s é g ................................................................................................

1 *»á forint és

/. levonAsáv ti 

ztositott rész 

vonásával es 

/, levonásával

• • • • •
• • s a s
• • • • •  
w •T 4 • • •
• • • S S

• a

: :  : *.|i

• A/ id si h ozzájáru lásokkal 7.314,554 k-»r ■*:: fille rr t melk- tik

•* A raathersHtikai m érlegb en  s/or«‘pl4 k ü los alapps 
id si b o s iá já ru lá ssa l 2.972.2»*9 k«»r 97 fillé rre  em elkedik

▼ alam .nl az

KIADÁSOK. Negyvennyolcadik évi zárszámla 1910, januar Mől deceniber 31-ii

d ijv is .z a té r ité a  . 
t »rt «téka . . .

V isszav álto tt k ö tv én y e k ért....................................
Halai«— t- k után kifl/. tett k árö sszeg  . .
Idejár kih /.i«itási t ő k é k é r t ..............................
Kihá/ -it. bizt«-sítás«»kmU halál« — *t k«»vetk 
Kiigg-'-b- n levő károk é s  d ijv is-/ .» iéritesek  
F ü g g ő ié  n levő k ih á sa sitá s i l«-k«*k t « it i le k *  ..............................
Evjára« lé k o k é r t ................................................................................... • . .
I *. k é  r t  . . . * • •  • . . .  . . .
lr.-.l 4-er, |H»sta«lijak, n y -m ta tv á n y o k , utt- és eg y éb  költs.
T isz  í fiz«‘té s « -k ....................................................................................................
Ad«-éri
O rv e -i d i ja k é r t ....................................................................................................

- -  ilijb»‘h a jtási k ö l t s é g e k .....................................................
- k  rás ...........................................................

K ise t - -It !-./ «»sí* »sok tarta lék a  • ! • * • * • • • • • .  
Iíijt-«r-alek  • /. ev v-’g«*u
1 9 1 0 .  é v i  n y e r e s s g .............................................................................

VAGYON.

kor- n oi-i-n.i
2.1» »,7*18 72
4.973 »M« 89
4.09". 7fi2 29

4" 540 12

91 s 386 •V.
i 388 41

42 .4-12 45
1 424.2.54 :ki

340.140 86
**.01.3 16

22"  291 2"
1.645,52 • 76

V- 412 46
8,1 X U

1 139.467.1*22 16
1 ti« 4.047 «kl

7 s •; M ,3 ;i>

A m ult évből áthozott d íjta rta lék  . . .  . . . .

H efolyt d ijak  : ez évben k iá llíto tt k ötv én y ek  u tán  . .

az előbbi évek ben  k iá llíto tt kötvény  k után . . .

a  biztosított tőke «■melésérs ford ított nyer« r n é n v k

I l l e t é k e k ...............................................................................................

L e v o n v a : t«»i«»lt kötvén yek  é s  d lj-
n yu gták  ....................................
v iszon tb iztosítási d ijak

| 4* 9 <1 •** K 4
- *7 , v»

11144.41 -I

•-_l 27 • 71
•; j i

.l»'14i39 42

K.tllialjöv« -leb l l l ......................................................

M ait évi függot»sn volt károk  «•- d í jv i s H a a t é r é s e k  t m  

Múlt évi függ- -b n volt k ih  •/•sltási tö k -k  t - rt  i«-ka

•ka

kor-«na

6 *M ▼ • • »)0
*, ipm.i««» —

ő t sí i .,14 M
1 lU IlM ' —

7.í>l»UW) —

1«Z».I» Hl —

418.966 78

42» ».«*»» —

612.7442 17
67 67 4 4:5
16.6.1 7 1
15.3 1.3 1 1

8 .4 .49  5 fi- •
8.12-5

2 401. 580 44
rsRi.oi» 4
'21 >l.0>*»
liat.ru»»
p n  * «*» 

y 52 2*1
72. a» «»

7 221 «8 4 «» 4
3 4-11.956 66

42 7W ,462

E V E  T E L E K ,

kon  »na »40 I
i 128 m24,523

11

||

«1 1

íj

21.8*10,006 31

:t<»

1.047,323
157.807,8 3 8

É lte k  i « p i r ó k ................................................................. n ^ ő 3 2 s 9 ^ ^ o - ^ ^ n i n g y . i i i  - ■
8.274. 4-1»* kor. n. 6. m a g y *"  k ir  4* #-<>s k«*r«.n «i u el«>k 91 k--r..ii t 1 » t i

m ugy. föblh it. 3 1« * ' . .»  / log ■ !• k <1 korona '-»* t - i - i  
m agy. foldhti 4* ^«»s ta la jjav  «» s/»l» /álogl ‘*2k»n f i l l . 
m agy. föb lh it. 4" (,-«>* k«*i*«nia-/ál«»gb»vH« k ‘*2 k«-i. .‘at fill.

Merlegszámla 910. december 31-en. T E H E R .

HU.
944

I I .87. »,4 *11 
14.871.4K40 
16.016.MU
1 44 «4
|n lön.WU 

l . i *
6.847. •*»' 

493 .b »4 
UH'I ••«» 

6 813.14*4 
394.'*»»
fá * ».« « • 4
.*> *, ,r- * 4 

14» 53 . - >• 
5.4 (4I.IMI 

54 M 4.« IM 
5.194.94441 
1.4ZI0.OO0 
3 004»,«KU 
1.4100,4100 

3 0.1* *» 
1.4k »».014 

Beszt*-rez 
2fái.4RlO
4411.1*10 

7.8-4».<**»
1.4414 4,41 »4 

998.001»

pesti m agyar k- r- -k . *-iuk  4 * *-«»" k*-r. záiogl. 93 k«»r. 
k isb ir t . *-i -z  ig«»s fö ldhit. 4 ' *"„-«»* / il««gl 97 k or. V» fill, 
k isb ir t . o rszág-»  fö b lh it. 41 9,'„  •»•* z«b»gb*vH«,i 97 k«»i 
m agy 4»r-z. közp. »kp. 4**-«» zálog), »ápr.i '*2 k«»r.75 fill, 
im igy. o i-/ . k«»z.p. tkp. 4‘'„-«»s /álogl. i jn n ii '»2 k or. 7'. fill, 
m agy o t-z . k 'ízp. tkp. 1* z 'lo g l 8 kor >*• fill,
«•gyeslilt b ulap- sti főv, takaiV-kf). « " , •- /álogl. 93 kor. 
eg y esü lt b U 'la js 'sti főv. tak arék p . 4* j*  „ *•» zálog), '.r.i k«»r 
e g y e sü lt bll«lajM*sti f«»v. tkp. 4 ' /áh»gl. 4*7 k«»r. -4» fitt. 
»•••lvár»*si tnkaiókjs'M iztár »• /.álogl HM k or. *• fill.

93 kor.| -*i In/ »I e lső  tak arék p .
i u

•gye s. 4" „-os /.il«*gl

n
n
n
*
*

-t i ha/ai » Iső tkp . e g y e s . 41 /álogl. '»8 k«»r. 35 fill.
|es|i hazai *'l-«* tak arék p . ««gyes. 41 ," „  «»** /álogl. k"f*. 
• nagy. je lzá lo g-h ite lb an k  4®#-im záb»gb,v»*b,l 93 koron »v d 
m agy. je lz  -h itelbank  4‘ 2" ,,-«»s k or. /álogl. **m k«*r. till
mugy. j<-lz.-hitelbank 41 „ «»-• k or. /álogl. í*m k or. 2 '« fill,
m agy. i»-l/ -bit-dbank t 1 x" „ -* s  k-*r. / 1 •-:! 97 k r 7 fill
m agy. Je lzálog-h ite lban k  4* „-<» z.dogl 9s k«*i . '»*» i 'I
m agy. l«'-«/ámlt«»ló- é s  pén/váltóhaiik , ®H«s z.ilogl Hűkor 

•bánya-br«‘z«»vai «» piski-vni<lahutiya«li vasúti - 1- •i»l»s»-gi k-nvtőiy 
k or. n. é. «»Is.4 hoi v.it lak a tó k p  4' f  f -o - zál •gl- v»>,e| **8 kot 7.» fd l.

«‘gyi'H. állam adósság 4* i,® b-..»s «•züs’ja r . 4i»pr.» 97 k - i  2 - t  11. 
tr ie s ! parvnz.oi h. é. v. 4* *-os «*ls«“*bt»s k«-tv. 1»9 k«»r 9.» fdl 
„Ifu I -ifsliahn" áll ml'«bjisx.ig 4" „ ,»  k«-t\ 94 k«»r. 9 i fill. 
W u t u t  V e r k e h r s -X nlagen-A nh'ih*-4" *-<-s kötv. 94 K . f.

911.960 l.u*e «»lasz já rad ék  és kam atai . .................................................................
T rtlélési csoportok é r té k p a p ír ja i :

14.4 u»' kor. n. é. m agyar k ir . 4®,-o s  k oron a járad ék  91 k«- f -  fill.
1910. é v e t illető  k a m a t o k ................................................................................................................
Je l/ á lo g -k ö le s iin ö k ................................... .............................................................................................
hotvény-kü lcnönök
V lszon tb lrf. k ö tv én y -k ö | es«»n ök ....................................................................................................
\ központ tartozása  fo ly ó s z á m lá n ...............................................................................................
W ré r -  e s  főü gyn ökségek  é s  m ások tartozásai . . ................................................

korona 
22*86.« J»4 
9 9i:»,*.*iő —

I3.2U3.175 -
13 894* -Ml — 
1« • 171 >2
14». 189.33 —

97«».*»«» —
6.351 427 25

457.3'Si 2 ‘«
97» 14.5 

4. 33*> 44«2 
3<*« • < • s» —
487 -M 
576 22 - 

9 .7 ' 1,4 *_»*4 
4 912 "4*4‘*i mi I —
4.831 2 7

n

*

n
* n

n

B u d ap est, 1910. de«'em ber hó 31 én
S t a i a a r  J a n ó ,  élei b iztosi pisi könyvvezető.

Am i g a z g a t ó s á g :  B á r ó  H a rk á n y i  Fr igyaa ,
A f. nlé zsrszsm lsk at é s  m érleg* k« t m egvlzsgalv *n. i/**kat 

M féd k Ö n vv ek k el te lje se n  nn gegy«*/okn* k találtuk
A  t á l  ü g y  a l ó  b i z o t t s á g :  B a r s a v t c a y  A lbart

•IS*. « ■ M » —
2 947. - n

977..5I«
3 4 4.7 o
98o,»» *»
t»58 34-5 ‘.'8
« 4i- s;,5
427.94»!

7.842.15*»
1 38.5.54*» —

9 43.61 »9 —
887,532 .'45

1 49. KV» 6»»
1.075 819 48

5 2 » 62-5 4»5
1 4 14.3 7 1

“25 13
7 221 581 57
4 5**5 383 , 03

| 144 -*4*' 880 24

k o r o n a  Ilii

I iijta rta lé k

levonva a \ iszontl»i/t«»sitási d íjtarta lék o t

H3 7 *-*::s t k««r 57 fill.

4.203 3

Hiztossági

K ihá/asiiási t«-k-*k nyer»-méni

Fü g g őb en  levő károk  é s  d ijv is -z a té r ilé so k  tat lilék «

F ü g g ő b en  levő k ih á ca sitá s i tőkék  tarta lék a

T ú lélési . si»|Hiriok s/ám lája

Élőn* lizetott d ijak

Fel nei^i vett nyer» m én y ek  I9»*9. évről t • a • •

k is o is o lt  biztosit «-«-k ta rta lék a

Vis/.í»nlbiztositó in tézetek  é s  más«>k kÖ vebdései

1910. évi n y e resé g • • • •

13 * 44.7 i i22 ifi

1 • “ 31

78i ».ttnO “ 4

«•4*. :k•:! 44

272.083 11

150,462 4«>

:t4.«7fi 1*1

55 47

8,000 —

182.147 29

1.440.947 V»

144 040.88 24

F r a n k  H e n r ik ,  a ki»/ponti 
L á s * l ó  Z a ig m o n d . O rm o d y  V ilm o s .  S z e n d a  K á r o l y .

a ttirvénylv n * u/ alaps/ »t« »ly« khan m eghat Am sott elvek sz»*rint k i'szü ltekn ek  
Búd • st 1911 máreins i «. 3 n

B n r c b a r d - B á l á v á  y  K o n r a d .  H n j » I  J ó s a o f ,  N é m o th  Tltnmm b á r ó

kftnyvezé* f»5nök«a. 
g r ó f  Z ic h y  N á n d o r

és .«/ok egy «’s  ték 'bd t a fő- é s

Radvánamfey O saa.
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Hirdetmény.
928. sz. A rimaszombati kir. törvényszék 

mint telekkönyvi hatóság közliirré tesz», hogy 
dr. Balázs Hu.íré Ügyvéd által képviselt „Selimezi 
Népbank K -T .u vedreimjtatónak .luliász András, 
kinek neje < >ros .luliánna vés.’ rebajtást szén ved«» 
elleni 7f)8 kor. s járulékai iránti árverési ügyé
ben a végrehajtási árverést az 1881. évi LX. 
t. ez. 144. és következő ai értelmében a rima
szombati kir. törvényszék területén lévő S e r  ke 
községben tekvö s a serkei 119. számú tjkvben 
foglalt A. I. 1. sor. 150. hrszám alatti beltelek 
és 107/b. összeirási számú ház Juhász András 
(kinek neje: Oros Juliánná) nevén álló ingat
lanra 371 korona, azaz Ilóromszázhctvenegy , 
korona és a serkei 171. számú telekjejryző- 
kömyvben foglalt A. I. 1 18. sors/,, alatti 1 4
úrbéri ki'iitelek s eliez tartozó erdő  ̂ Jegelő 
ingatlanból a B. 5. alatti lél rész jutaléka 922 
korona azaz Kilenczszázhuszonkettö korona ezen
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
s annak megtartására határnapul 19 11 évi 
á p rilis  hó 2 8 . n ap já u a k  d. e. 10 óráját 
S e rk e  községébe a községi bíró házába tűzte 
ki, mely alkalommal a lent körülirt ingatlanok 
a becsáron alól is ellopnak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál
tási ár 10°/-át azaz 37 korona 10 fillért és 
92 korona 20 fillért készpénzben vagy az 1882. 
évi 00. t. ez. 42. $ ában jelzett és az 1881. 
évi november 1 én 3333. sz. alatt kelt igazság- 
Ügynéniszteri rendelet 8. £ ában kijelölt óva
dékképes értékpapírban a kiküldött Kezéhez 
letenni vagy az 1881. évi 60. t. ez. 170. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés 
megkezdése előtt Atszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telek 
könyvi hatóság 1911. tebr. 17-ik napján.

M észáros, s. k. kir. törv.-biró.

É rte síté s.
Tinítelettel hozom tu«lomá*.ara KiniAwzoiuhat 

vár**» és a vidék ti. é. köy.r»ii.*V«'.ni k. le »try 4 5  év 
ó t a  f e n n á l l o t t

HOLLOSY-fele temetkezö-vallalatot
'■aáfflKSa

‘ Jr-1--

. . . . . . .

á t v e t t e m ,  a c t  e c e n t n l  a  r e a l  név id é n y b e  
v é t e lé v e l ,  D e á k  F e r e n c i  n t c i a  2 4 .  m. a l a t t  
Z tu iffa  K á l m á n - f e l e  ú jo n n a n  é p ü lt  h á c b a n  n 
H a já t  n e v em  a l a t t  fo^ om  to v á b b  v écét  n i .  K*
rém  ennélfojrvm m indazokat, k ik m k  kedv«** hnlottaik 

♦ dtemettetéHi- o*»tályrészül jut, « /.• n  '/«»inoni k>iteh *- 

sójrek teljesítésével enjrem m eghízni. K lvá lla lo k  m in

denféle temetkezést és az ezzel já ró  í)**ze« teendőket.

Tartok  raktáron m indenféle nairysáfrhan és k i

vitelben érce- és fakoporsót, s c e m fe d ö t ,  eir- 
koMCornt, koncoruHcalaKot. készíttetek Kyánc- 
jelentéseket, ravataloeánt stb. mérsékelt áron 

a  le jfegyszerűbbtől a le^diszesebbijr.

A  h 'jy b e li és v idéki n. é. közttii'éfr jóakarat»  

pártfogását tisztelettel kéri l ő — *

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat, (Deák Ferencz-u, 24.)

Hölgyekhez!
Van szerencséin a mélyen tisztelt höl^yközön

ségnek szives tudomására adni, hogy a

h ajféstilést
Budapest egyik legelőkelőbb fodrász műterme 
ben sajátítottam el és hogy tanulásomat befe
jezve, azt itthon kívánom értékesíteni, miért is 
tisztelettel kérem naeyhee-ü pái ttooásukat. 
Ajánlkozom bárminő alkalmi* és divatos frizurák 
készítésére. : :  ::  Kiváló tisztelettel vagyok:

H U S Z K A  A N N A ,  tbdrá.-znő. 
L a k á s o m :  S/.ijjártó-uteza 21. szám.

Figyelm eztetés.
Tudomására adom a t. I rasájroknak és 
birtokosoknak, hogy a kinek eladó birtoka 
van és azt jó áron értékesíteni akarja, adja 
ezt nékem tudomásomra és az eladásúd 
hízzon iin;r. Esetleges megbízatásnál 
szükségem van a b rtok minőségére (szán* 
tólöd, rét, legelő, erdő), területére és hogy 
hol, mely községben van; továbbá mi van 
hozzáV M nő és mennyi épület? gazdasági 
eszközök ? gépek ? ló, szarvasmarha, juh 
stb ? — Az elad » neve nem lesz nyilvá- 
noWigrn hozva Megkeresések Z íijt tcz  
J á n o s  T i s z o l c z  intézőiül '»k. i

xxxxxxxxxxxxxxxxx;
a nagvr ilx r^ült vevokftzftnségct. hogy a t a 
v a s z i  j ó  m in ő s é g ű  k ész  á r a k  megérkeztek

férfi-, női- és gyermek czipökben.::
s r  N.tg\ választék m mién sziliben.

X  Műhelyemben rendelés után Ízléses munka készül.

Fájós lábakra külön osztály.

X X X X X X X X X X X X X X

i Értesítem ii
ii

tt ••

• R IM A S Z O M B A T  , * J
D eák  F e re n cz -u tcz a  8 . szám  a la tt .

xxxxxxxxxxxxxx í xxxxx:

Húsvéti k iá llítás!
Szokásos húsvéti kiállításom már megtekinthető ! —  Felhívom az 

igen tisztelt vevő körűmet tt húsvéti újdonságaimra:
Ilii svéti ezu korto jások . selyem , és p a p irto já so k  már 2  fii-

lé r tö l kaphatók. — Húsvéti b á r á n y h á k  és n y u la k  nagy választékiján.

Vidéki vevőimnek előnyös vétel:
Kgy postaesomag trauen 3 korona 3 0  fillérb e  kerül; még pedig:

10 darali kisebb tojás
2 dara!» nagy tojás (bonbonier).
1 darab nyulacska (bonbonier),
1 darab bárány bonbonier).

Un ̂ véti Ünnep alkalmára mákos- ,  diós- év sim a k a lá c s o t  is
készítek. Vidékit* már 3 korona vétőinél fran co  szállitok.

MISKOLGZY LAJOS t a t a ,  RIMASZQMSAT.

3 kor. 30 fill.

: Ifj. H ISN YA N  B Á L IN T  :
nagy férfi- és gyermekruha raktára

R im aszo m b at F ö - té r  9 . szám.  ( A  ..K a sz in ó “ ép ü letéb en .)

Ajánlja dúsan felszerelt férfi- és gyermekruha raktárát a n. é. 
közönség figyelmébe, hol mindenféle öltözék a legjobb anyudból 
kifogástalanul elkészítve, najjv választékban a lejfinérMékbltehb árak 
mellett ii<ry kész állapotban, mint mérték vétel szerint is kaphatók.

Uimnszombat. 1911. Nyomatott R á b e ly  M iklós és F ia  kimvvn\<>iiwlájálmn.
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